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Az angolszász offenziva a súlyos 
áldozatok ellenére nem halad előre

Véres kudarccal járt minden angolszász áttörési kísérlet — A keleti arcvonalon nem volt nagyobb 
harci cselekmény — Az angolszász légierő súlyos vesztesége május első felében — A szovjet Fran­
ciaországot bolsevizálni akarja — A magyar nép visszautasítja az angolszász ultimátumot és fenyegetést

ÖNGYILKOSSÁGRA VALÓ FEL­
HÍVÁS — állapítja meg egy nemet 
jr'intes — az angolszászok uak és 
a szín jelnek Németország szövetsé­
geseihez intézőit ultimátumról. Állí­
tólag Molotov kezdeményezte az. 
ellenség eme újabb. idegliálAiriis lé-
péset é.s a magyar nemzet, eppen 
úgy, miii| a bugáé, finn és román 
nép egyöntetűen utasítják vissza a 
esabito szirénhangot husonloképen 
a fenyegetést es .Magyart rszág 
tnabr.i is folytatja önvédelmi har­
cát ezeréves országa és Europa ér­
dekében és nem kíván öngyilkos 
lenni,..

\ HARCTÉRI HELYZET súly­
pontja az olaszországi harlérre 
helyeződött, ahol l'irrenó és Cn.ssinó 
között dúló csaja rendkívül heves 
méreteket öltött. Az olaszországi 
dél arcvonalon nagy ember és hadi­
anyag bevetéssel megindult támadás 
eddig nem hozott sok sikert az an­
golszászoknak. Azokon a helyeken 
almi a németek előre kiépített liat- 
sóbb állásokba vonultak vissza, csak 
két-tiárom knt-es teriUetoy er< seghez 
jutottuk az angolszászok. Ez az 
eredmény annyival is inkább cse­
kély. mivel a támadás a Mlnlurnó 
es t.assinó közölt elterülő szakaszra, 
tehát aránylag rövid sávra korláto­
zódik. niíg Cassiuó és az Adriai ten- 
ker között nyugalom van. Az angol­
amerikai hadijelentések maguk •' 
tartózkodóan Ítélik meg a helyzetet. 
Berlini katonai körök véleménye 
szerint nyilván a várható német visz- 
s/av ligásra tekintettel ilyen tartóz­
kodóak. A délolaszországi arevonn 
csatája általában ma niég a kezdeti 
'zakóban van. A britek és ameri­
kaiak Ylinfumó és Cnssino között 
v rilu'kozásanak célja a nemet had- 
vezetőség szemében mindenképpen 
világos. Ami »zen a harctéren tör­
ténik, nagyarányú támadás ugyan, 
de alapjában véve mégis'csak meg­
tévesztésre és a tulajdonképpeni 
brit-északamerikat szándékok elkii- 
dösítésérc szánt kísérlet. A szombati 
és vasárnapi német mozdulatokat 
ezért az a szándék irányította, hogy 
az ellnfelet bírják ra erejének tel­
jes kifejtésére és engedjék, hogy a 
tüzérségi gőzhenger jusson holtpont­
ra már az előtérben. Az angol-ame­
rikai támadó vállalkozás tehát Sím 
Augeló térségében js benyomulhat 
a németek által feladott terepre. A 
figyelmes .szemlélőnek azonban szük­
ségképpen az. a benyomása, hogy a 
németek kitérő műveletükkel nem 
csapán erősíteni akarták tovább 
nyugat felé előkészített rcteszáUá- 
'«lkat, hanem ellentámadásokra Is 
készülnek. Kétségkívül azon vannak 
most, hogy az ango'-amcrlkai vál- 
lalke/ást felfogják. A csata még

e.sak kifejlődőben run. Időközben a 
Nettumó-i'.nzii hídfőben é.s a Tii- 
reni-|ciigerpar vizein élénk tevé­
kenység tapasztalható. A legköze­
lebbi egy-kéf hét eS.' néhány o van 
kérdésre megadja majd a választ, 
amelyet a kéj hadviselőiéi m-i még 
nyitva hagy. Nincs kizárva, hogy az 
invázió eködösitése végett rendezik 
az angolszászok n mosiuui támadást.

A KEI.Elt AR(,VONALON na­
gyobb húréi cselekmény nem tör­
tént. y Krlni-fclszigetröl az elszállí­
tás simán ment végbe. Min; az la­
tiéin a Krim-fé's/igcli harcok befe­
jezése után közli, az év eleje, va­
gyis a szovjet nagy támadások meg­
indulása ó|a teugeriuton 128 ezer, 
szállítógépekkel pedig kereken 2(1 
ezer német katonát, túlnyomóan se­
besültet szállítottál, el.

A SZOVJET VJABB TERJESZ­
KEDÉSE. amely mo«| Norvégiával 
kapcsolatos Moszkva bekapcs dudá­
sa Norvégia esetleges megszabásá­
nak módozatairól szóló angol-ame­
rikai tárgyalásokba. YÁ ashington po­
litikai köreit cpuly ( kellemetlenül 
érinti, mint Sztálinnak annak Idején 
az a dip urnádat előretörése, amikor 
a többi szövetségeseivel való előze­
tes érintkezés nélkül formailag el­
ismerte a Badogliéi kormányt es 
sok más jelentősebb megállapodást 
is kötött. London és Washing'on 11

Hivatalos jelente 
ellenséges I

Budapest, május 15. Magyar 
Távirati Iroda jelenti : Folyt' 
hó II-én a késő esti órákban 
egyes ellenséges repülőgépek 
léptek at az ország északi hala 
rát és az erdélyi részeket, majd

A német h
Berlin, május 13. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Ne­
met Tl-nek, a véderő főparancs­
noksága közli : A Dnyeszter al- 
sólőlyása vidékén visszavertünk 
több helyi jellegű támadást, me­
lyet az ellenség páncélosok tá­
mogatásával kísérelt meg. A ke­
leti harctér többi szakaszai kö­
zül csupán a Kárpátok es a 
Dnyeszter felsőMyása között, 
valamint Berezinától délre Tlte.- 
idilő Iharei szakaszon folytak Ki­
sebb harci tevékenységek. Ne­
met gyorsnaszádok a finn öböl­
ben végrehajtott éjszakai előre­
törésük során e Lavansaar-szi-

balkáni kérdésekben lényegesen en­
gedett a szovjetunió rnimien kíván­
ságának. azért most washingtoni kö­
rökben kiiönösen sajnálatosnak 
tartják, hogy Moszkva a London *'S 
YY ashington számara fontos kérdé­
sekben minden tapintat htjával jár
Cl. 'i

JAPAN ÁZSIA RENDEZD LÉ­
NY I ZOJI.. alapítottak míg. ÍEinia 
tábornok, japán nagykövet je'ei'h- 
tilien ünnepély esen megalakult a
japán-német lársaság Mnnnhi im- 
Heidelbergi fiókja. A midelbergi 
egyetem rektora iidvözlőbeszédébcn 
kifejtette, hogy miként lapui rogy 
keletúzsiai térség rendező tényezője, 
ugyanúgy Hitler Adolf nagy nemei 
birodalom Európa rendezőjévé váll. 
Osimu nagykövet nagy megengedés­
sel á lapította meg. hogy Japan es 
Németország közöl; a kultnrá’is 
kapcsolatok mind bensőségesebbek. 
Világot átalakító háborúban va­
gyunk mondotta, egy új világrend- 
föl \ an .szó. amely nvk az .^az.sag<K> 
ságon kell nyugodnia. Minden en­
nek a háborúnak szerencsés ktllK- 
i,eleiétől függ- Ezért azt a legeré- 
lyesehbeii és legeltökéltehhen kell 
folytatni. Bizonyos, hogy az ellen­
ség minden visszavágásával dacolva. 
Németország és Papán a biztos gyö 
ze'cmre vezeti a harcot.

s a vasárnap esti

Bácskát átrepülve délnyugati 
iránvba haladtak. A vEszarepü- 
lés a késő éjjeli órákban a bere­
püléssel azonos útvonalon bo­
nyolódott le. A berepülés zavaró 
jellegű volt. N 

getek közelében elsüllveszetettek 
egy szovjet űrhajót, A délolasz­
országi hadszíntéren az ellenség 
igeit nagy ember- es hadianyag­
tömeget harcba vetve, vasárnap 
is folytatta támadásait. Elkese­
redett harcok után, amelyek so­
rán az ellenség egyedül Cassi- 
nótól délre fekvő szakaszon 
mintegy 50 páncélost vesztett, 
csapataink az arcvonal legdé­
libb szakaszán visszavonultak 
néhány krn-re nyugatabbra elő­
re elkészített reteszállásokba. — 
Bruckner Albert, az egyik ejtő­
ernyős páncélvadászszázad sza- 
kaszvezetőde 24 órán Iwlül « el­

lenséges páncélost lőtt. ki. Kgy 
olasz gyorsnaszád az gnzioi ten- 
gerré.szeu első Iveszteit egy el­
lenséges korvettet. Egy német 
gőzös Livornőtól nyugatra lég­
védelmi tűzfegyvereivel egy el­
lenséges gyors.raszádot elsül­
lyesztett, egy másikat pedig sú­
ly ii-ttu megrongált. \ hétfőre 
virradó éjszakán egyes brit .re­
pülőgépek bombákat dobtak 
Köln városára. Egy erős m met 
harci repülőkötelék május 15-én 
a kora hajnali órákban összpon­

Az Olaszországban dúló harcok 
rendkívüli heves méreteket öltöttek

Igeit súlyos veszteséget szenvedtek az angolszászok
Berlin, május 15. Interinf. jelenti 

az olaszországi déli arcvonásról : 
A nagy harcok a tengerpart és 
Casslno között lényegében válto­
zatlanok maradtak. A súlyos és 
mindkét részről elkeseredett harcok 
tovább tarlónak. A német csapatok 
a megszálló csapatoknak igen nagy 
erőkkel végrehajtott minden áttörési 
kísérletét meghiúsították. A harcok 
eddigi négy napja az angol-ameri­
kaiak és segélycsopalaik üföerejél 
meglehetősen megviselte úgy, hogy 
a csapatok felfrissítésre szorulnak. 
Az arcvonalra igyekvő tartalékokat 
vasárnap német harci és csatarepü­
lőgépek támadták. A 8. angol had­
sereg nagy páncélos erőket velett 
harcba, amelyek minden áron áttö­
rést akartak kicsikarni. San Angélá­
tól nyugatra találatokkal felgyújtot­
tunk 32 angol páncélost és az in­
diai segélycsapatok kénytelenek 
voltak nagy és véres veszteségeket 
szenvedni anélkül, hogy áttörést 
tudtak volna elérni, Cassinótól 
északnyugatra 36 órás harci szünet 
után nem kevesebb, mint száz an­
gol harcikocsi négyszer zudutt a né 
met állások ellen, de mindannyiszor 
visszavertük őket. 29 szétlőtt harci­
kocsi maradt a német elöferepen. 
Ezzel az e lenség 24 óra alatt 61 
harcikocsit vesztei'. (MTI,

Berlin, május 15. (Német TI) A 
délolaszországi arcvonalon május 
12-ike óta támadó angol-amerikai 
csapolok már az első 48 órában 
olyan súlyos veszteségeket szenved­
tek, hoav 'ámodó ereiük érezhetően

tosított támadást intézett Bristol 
ellen. Oesau Walter ezredes, 
egy vadászezred parano-noku, 
akinek a Führer a brit é.s észak­
amerikai repülök felett aratott 
117. légi győzelméért a vaske­
resztnek tölgyfalombbal és a 
kardokkal díszített 1< vagkereszt, 
jét adományait», légi har-okban 
hősi halált halt. Oesau ezredes 
sei a német légi haderő egyik 
legkiválóbb vadászreptiiő.jét i 
kötelék parancsnokát vesztette 
el. (MTI)

csökkent. Egy Chlkagóból származó 
amerikai őrmester, aki fogságba ke­
rült, a következőket mondotta ;

— Alexander tábornok megígér­
te, hogy a tüzérség, harci repülő­
gépek és páncélosok majd nagyfo­
kú védelemben részesítenek. Minket, 
ezredünket mégis már a harc máso­
dik napján teljesen felmorzsollak. 
Borzalmas volt a német tüzérség és 
gránáívetők tüze, de újra és újra 
bele kellett rohannunk a granótesö 
be. A második nap este 500 méter­
nyire jutottunk előre, zászlóaljunk 
fedezéke azonban telitalálatot ka­
pott. A parancsnok szörnyethalt. 
Maga a zászlóalj német fogságba 
került néhány ember kivételével fel­
morzsolódott. Csak a mi támadó 
sávúnkban több mint 200 hatott 
amerikai katonát számoltam meg. 
Valamennyien a német tüzérség *0 
zében estek el. (MTI)

Román hadiielentés
Bukarest, május 15. (Német 

TI) Május 14-én a román hadi­
jelentés a következő : A Krim- 
félszigeten véget ért a szebasz- 
topoli hídfő kiürítése. A német 
és román hadi- és kereskedelmi 
tengerészet egységei, valamint 
a égi haderők szállító kötelékei 
erős ellenséges elhárítással 
szemben sikeresen szá'litották 
e! a krimi csapatokat. A Dnvesz- 
ter felső folyásánál újabb űllett- 

hídfőt t H'togatiii"' meg.
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Eredményes harcok a keleti 
arcvonalon

Berlin. május 15. Tnterinf. je­
lenti a keleti arcvonal helyzeté­
re» : lítMukrajnálmn a Dnyeszter 
a túlfolyásánál meglehetősen he­
ves harcokra került sor. Ili a 
hol se v taták hiábavaló kísérlete­
ket tettek arra, bogy waslóai)- 
nvi és ezrednyi erőkkel végre­
hajtott- több ellentámadással 
v sszaszerezzók a Bátor!— 
Dnveszter-kanyarban elvesztett 
állásaikat Egyidejűleg innen 
• szakra a Grigoriopol térségé­
ben levő egyik Dnyewzter-ka- 
nvarulatban a bolaevtatók taber- 
ir.entesitö hadműveleteket haj­
tottak végre. A németók meg­
tartották állasaikat s egy helyi

betörést gyorsan olretet-zeltek. 
A Szere th középső folyásának 
mindkét oldalán tovább tart a 
harci szünet Román csapatok 
I’ascán'tól délnyugatra több- 
száz m. hosszúságban felgön- 
gvölíteitek szovjet állásokat és 
az áüáaokiian lévő lxi.selistákat 
leverték. A Kárpátok terepén, 
Kolonien tói délnyugatra és nyu­
gatra a magyar csapatok ellen­
állásán meghiúsult gyengébb 
szovjet .'ilskulatok több támadá­
sa. V v aisú tvon altöl északra né­
met ** magyar erőknek sikerült 
a szívós szovjet ellanáilásássa' 
szemben kisebb áliásnyereséget 
k ikén yszeríte niök. (MTI)

600 gépet vesztettek az angolszászok
;mójus havában

Eredményes német tamadas Nápoly ellen
Berlin, május 15. A Nemet TI 

értesülése szerint a német lég­
védelem kötelékei május 7-tó 
13-ig terjedő héten súlyos k’-gi-
• satukban Németország és a 
megszállt nyugati területek, va- 
aniint Delkeiet-Európa felett 
legalább 420 brit és északame- 
rikai repülőgépet lőttek le. Ez­
zel a szövetséges légierőik május
• !sö két Életében öeszeeen 598 
gépet vesztettek, köztük több 
mint 400 i(egymotorost. (MTI)

Berlin, május 15. (Német TI) 
Nehéz német harci repülőgépek 
május 14-én kora reggel Nápoly 
kikötővidéke ellen intézett ered 
menyes támadás során telitalá- 
t-*k következtében felrobbantot­
tak a kikötő középső részén hor­
gon vzott valószínűleg lőszerrel 
megrakott két, hajót. A kikötő

A szovjetunió Franciaországot is 
bolsevizálni akarja

Hogy járt ni Németország és hogy járt el Anglia Franciaország­
gal szemben

V1CHY. 15. Hennot Mlam- 
tstfcér vnearnap a Jeane d, Art ünne 
pély alkalmával megnyitó bestédében 
többek köadv. ezeket mondotta: Az 
aojol-amerikaiak egyediül célja, hogy 
• világ ér*ékeit egymás között oez- 
szak szét. Hennot azután a Mentőire 
•aiálkozora emlékeztetett és ezt mond 
ta; Németország, mint győztes fél 
érintetlenül hagyta Franclaorszag bi 
rodalmát és tengerészeiét és hála a 
demarkációs vonalnak, kukon képvi­
selt nemző i ftiggetlenseg fenntartási 
hoz és Vichyben idegen diplomaták

Anglia újabb nyomást fejt ki Török­
országra

Is’ombui, május 15. (Német TI) Az 
itteni sajtó feltűnő helyen közű az* 
oz oogol jelentést, amely szerint 
Anglia újabb nyomóst fejt lei, hogy 
Törökország beszüntesse kivitelét 
Németországba. „Az angol sajtó 
jogosulatlanul követeli a Németor­
szágba irányuló kivitet beszünteté­
se*" c. cikkében o Cumhuryet a kö­
vetkezőket írja ;

Ez o kívánság ma aligha ered az 
angol kormánytól. Ellentétben áll a

keleti öblében fekvő mintegy 4 
ezer tonnás lehergőzöeön egész 
hosszában tűz ütött ki. A kikötve 
híd közelében történt heves rob­
banás utón, különösen a kikötő- 
híd végén nagy lánggal lobogó 
tűz támadt, amelyet valószínű­
leg üzemanyagkészletek és más, 
kényen robbanó hadianyag ki­
gyulladása okozott. A heves el­
lenséges elhárításnak nem si­
került az összpontosított táma­
dást megakadályozni.

Berlin, május 15. (Német TI) 
Értesülés szerint német és ro­
mán esatarepülőgépek május 
14-én Tiraspol tói északra erős 
támadást intéztek ellenséges 
páncélos gyülekező helyek és 
tábori állások ellen és az ellen­
ségnek nagy veszteséget okozva 
8 páncélost elpusztítottak.

jelenlétében járult hozzá, de Anglia, 
mint szövetséges nem akarta, hogy 
Franciaország megtai aa gyarmatait 
és hajóhadát. így került sor a töb­
bek között a Mers-el-Kebir-i ese 
ményre. Sztálinnak az a célja, hogy 
Algíriién, Tuniszban és Marokkóban 
szovjet köz’ársaságot alakítson és vé 
gül Franciaországot erős szocialista 
szovjet köztársasággá akíkitsa át. Az 
tlj Európa nem német propaganda fel 
alifása, hanem valóság, amelytől 
Franciaország jövője is függ és amely 
ért harcolni is kell. (MTI.)

török-angol szövetséggel és a nem­
zetközi szabadsággal. Az angol 
kormány kénytelen volt elismerni 
Törökország jogát, hogy Németor­
szágból létfontosságú cikkeket sze­
rezzen be, ezért az angol kor­
mánynak nincs joga kifogásokat 
emelni. Minthogy azonban a króm­
kivitel különleges feltételektől függ, 
ezért a török kormány kizárólag az 
angolok kedvéért teljes kiviteli tilal­
mat rendelt el anélkül, hogy előző­
leg esetleges csökkentésről vagy 
korlátozásról tárgyalt volna. Téve­
dés volna azonban azt hinni, hogy 
Törökország hozzájárul bármilyen

III Ni.Aliit FILMSZÍNHÁZ

Különleges témájú 
francia fiint

A négy arcú asszony
Francois® Rosay kiva ó 

alaki fsával

3 tudások kezdete 5. 7 órakö

Áthelyeztem órás
üzletemet Csapó-utcáról

Piac-u. 69. alá 
1 megyeházzal szemben. 
PiGNiCZKY ISTVÁN

árucikk kiviteiéaek megszüntetésé­
hez.

Ha AngSa most képes maga ki­
elégíteni a török igényeket, akkor 
ónnak rendje és módja szerint 
újabb kereskedelmi szerződéseket 
keil kötni, nem pedig Törökország­
ra gyakorolt nyomással egyértelmű 
egyoldalú követeléseket támasztani.

LÉGITÁMADÁSOK
RÓMA KORNYÉKE ELLEN
Róma, május 15. (NST) A szö­

vetségesek szünet nélkül foly­
tatják a római elővárosok és a 
Kómába vezető útvonalak bom­
bázását. Különösen Tivoli ka­
pott vasárnap újabb súlyos légi- 
támadáid. Számos épület romba- 
dőlt s a polgári lakosságnak 
veszteségei voltak. Boniltatáma- 
dások érték a Via Salariát, a 
Via Nomentana Cassiát és La­
vi niát is.

VIHAR EGY AMERIKAI 
TÁBORNOK 

NYILATKOZATA KÖRÜL

Érzékeny a szovjet..,
Stockholm, május 15. (Német TI) 

A Time északamerikai folyóirat je­
lentése szerint Patton amerikai tá­
bornokot, Angliában mondott e^yik 
beszéde miatt oz Egyesült Államok 
sajtója hevesen támadta. Patton tá­
bornok többek között ezeket mon­
dotta :

— Az Egyesült Államok és Anglia 
rendeltetése kétségtelenül az, hogy 
uralkodjanak a világon.

Csak később fogalmazták át nagy 
sietve a beszédet olyan értelemben, 
hogy a Szovjetuniót is felsorolták 
azok közö*t az országok között, 
amelyek Patton tábornok szerint 
uralkodni fognak a világon. (MTI)

Stockholm, május 15. (Német TI) 
Mint a Time c. északamerikai fo­
lyóirat Moszkvából jelenti, ott má­
jus 1-én nem szovjet, hanem észak­
amerikai katonai ünnepség zajlott 
le. Szombat déli 12 órakor az 
északamerikai katonai és haditen­
gerészeti misszió negyven tagja 
megjelent az amerikai nagykövetség 
kapuja előtt és néhányszor teljes 
díszben megkerülte a háztömböt. 
Úgy járkáltak ott fel s alá — jegyzi 
meg a lap — mint a birkák. A saiát 
ságos ünnepélyt filmre is felvették 
Egyik suhanc megkérdezte : ez a 
második arcvoncd ? (MTI)

FOGHÁZ- ÉS PÉNZBÜNTE­
TÉS ÁRDRÁGÍTÁSÉRT

A debreceni törvényszéken dr. 
Pogány Béla, uzsora-egyesi) íré 
több áixlrágítási ügyben tartott 
fő’árgyalást. Veres Gyuláné sz. 
I'óth Maca debreceni lakost <300 
pengőre ítélték, mert Debrecen­
ben 28 pengőt kért egy pár csir­
kéért. Nagy András debreceni 
fuvaros azért került a vádlottak 
padjára, mert, 150 pengőért vet 
öt mázsa szénát és azt ugyan­
azon az áron adta tovább. Ezer, 
őt egyhónapi fogházbüntetésre 
ítélték. Végül Lép Ferenc földe­
li lakos árurejtegetéssel vádolva 
került az uzsorabíróság elé, mei t 
őO kg. mákot, találták lakásán. 
Lép azzal védekezett, hogy a 
mákot raját háztartása szükség­
letének biztosítására szerezte 
be. A bizonyítási eljárás beit-,je 
zése után a törvényszék az ó 
bűnösségét is megállapította <’ 
1'00 pengő pénzbüntetésre it le. 
Mindhárom ítélet jogerős.

Előléptetések Debrecen városánál
Magyar Távirati Tioda jelenti: A 

m. kir. belugyminlsz'er Debrecen sz. 
kor. varoshoz Dr. Koller József U-od 
osz’ályú aljegyző, debreceni lakost 
I-6ő osztályú aljegyzővé, Dr. S opper 
Károly I-ső osztályú közigazgítaai 
fogalmazó. debreceni lakóét H-od 
Mzt. Aljegyzővé, Dr. Lehovttzky 
György. Dr. Ma*kó Imre, t» Dr,

Angol sajtóközlemény szerint 
„terror-fiukat“ nevel a leventeintézmén)

Ellenségeink a békében „kémgyanusként“ letartóztatták a leven 
teifjakat s elkobozták a levente-cigarettát — most pedig Bakony 

beli titkos táborok rém meséjével szórakoznak
A Levente Hírközpont jelenti :
Semleges országból származó 

hírek arról számoltak be, hogy az 
angol sajtó a közelmullban a le­
venteintézményről is megemlékezett. 
A közlemények a le ven te intéz meny 
célkitűzéseként „terror-fiúk“ nevelé­
sét és kiképzését jelölik meg s azt 
írják, hogy „látszólag a magyar 
koimány tudta nélkül, de a valóság­
ban az ő ösztönzésére pacfizá.i- 
egységeket is képeznek ki belőlük s 
titkos táborok vannak a Bakony er­
dőségeiben".

A „terror-fiúk“ fogalmát az első 
világháború utáni időkből ismeri a 
közlemény. A leventeintézmény ne­
mes célkitűzéseit és azokat a faj­
tiszta erkölcsi alapokat, amelyre if­
júságunk kalonás szellemű nevelé­
sét felépítettük — nemcsak hazánk, 
de egész Euiópa közvéleménye is­
meri.

Nem is foglalkoznánk az angol 
groteszk megállapításaival, ha nem 
ismernénk fel benne ugyanezt az 
ellenséges hírforrást, amelynek hír­
verő tevékenysége még a második 
világháború előtti békeévekben ne­
vetségesen szomorú eszközökkel 
megkísérelte leevnteintézményünket, 
rágalmával lealacsonyítani.

Ki ne emlékezne azokra oz idők­
re, amikor egyik — időközben meg 
szűnt — szomszédos állam határ­
széli forgalmában a határt szabály­
szerű útlevéllel állépö ifjamkat ál­
landó veszedelem fenyegette, mért 
ennek az államnak csendörsége 
minden ifjút, akinél leventeigazol­
ványt vagy jelvényt talált — vesze­
delmes kémként kezelt és letartóz­
tatott. Igen sok ártatlan gyermek és 
ifjú részesült meghurcoltatásban, 
hiszen köztudomású volt, hogy nm- 
den magyar ifjú leventekiképzésben 
részesül, tehát ezzel az indoko.es- 
sa' minden átutazó magyar fju el 
'en eljárás indulhatott. Arra is em­
lékszünk, hogy a leventeintézmény 
ellen indított propagondahadjárat 
eredményeképpen ugyanennek az 
államnak pénzügyőrei még a nép 
szerű „Levente“ cigarettát is elko 
hozták és bűnjelként kezelték.

Ennek az ellenséges propagenda-

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások; 3, 5 és 7 órakor,

Nemes Rózsa
Vezető szerepekben: Bulla Elnia
Bilhsry J, Slmor E, Pa-taky .1, 

Meggyaszay V, Fáy B M
Halmay Tibor

Meteor mozgó műsora ________ VÍGSZÍNHÁZ

Ma. kedden 5 to 7 órakor 
utoljára! Az óriási sikerű, 

;yönyöiít magyar film:

Benedek ház
. ..iától:

JEGBÉLYEGZETT asszony

Ma 5 te 7 órakor u óljára) 
az izgalmas, érdekfeszitő. lebt- 

lincselő artista film;

A tigrisek ura 
rósz.: Lény Marenbach, Rudolf 

Prack, Paul Kemps.

Varga Imre II-od osztályú köziga» 
gutaaí fogalmazó, debreceni lakoeo- 
ka‘ I-ső OBCtátyú közigazgatial fogai 
inazókká kinevezte.

Az előléptette arra igazát, ríezol- 
gMt érdemes tutttytM'lőket ért. Az 
előlép ette híre széles körben keltett 
örömet te megelégedés*.

hadjáratnok újabb, végtelenül naiv 
és hazug állítása a „terror-fiúk" k 
képzése és a Bakony-beli titkos *a 
borok rém-meséje.

Köztudomású, hogy a levenie’n- 
ezmény a katona szellemű nevelés 

szervezete és egyik legfonto.Nob 
feiadato ifjúságunk katonai előkép­
zése ma már rmnden euiópai áliam 
ban ismeretes és nincsen olyan ál- 
cm, amelynek erre a célra megfe- 
iciő szervezete ne volna. Ha pedig 
a koigt.os ecképzés történetét vizs­
gáljuk, meg kell állapítanunk, hogy 
annak ősi hozója éppen Anglia 
volt, azok o középiskolák és egye­
temek, a colleggek ifjúsága ne n- 
csak katonai előképzést kapott, ha­
nem korszerűen felfegyverzett kö'e 
lékekben módszeres katonai k kép­
zést — már a világháború előtti bé­
keévekben. Az egész világon elter­
jedt, de angol eredetű cserkészmoz- 
gaiom első formájában éppen az 
ifjúságnak katonai segédszolgála'ra 
va ó szervezésében látta célját. Az 
angol közvéleménynek tehát minden 
oka megvolna arra, hogy nagyobb 
tájékozottságot áruljon el a katonai 
előképzés kérdésének megítélésé­
ben, mint oz említett sajtóközle­
mények. (LHK)

ELSÜLYEDT EGY ANGOL 
HAJÓ

Liaszalxm május 15. Az angvf 
hírszolgálati iroda jrlen|r.se szerint 
Oltavában Alvatnlosan közüliék. 
hogy a Wallr-yficld nevű fregntta- 
liajó megtorpedózás következtében 
elsüllyedt, amely az. A|hinl| óceán 
észzaki vizein teljesített biztosító 
szolgn.-alof. 52 ember meghall, 
eltűnt. 38 életben maradt.

A HAJDUSZOBOSZLóx 
IPAROSSÁG GYŰJTÉSE A 

BOMBAKAROSULTAK JAVARA

A Hajdúszoboszló te vidéke ipar- 
csttilet által indított gyűjtés a bom- 
bakárosultak megsegítésére igen szép 
eredményt hozott. Az ipar*es*ület ke­
belén belül mftködő Iparos szakosz á 
lyok * kővetkező »szegeket gyüjtö'- 
*ék; asztalos szakosztály 93 pengő, 
fodrász szakosztály 56. cipész szak­
ossá ály 255, hentes-mészáros szak­
osztály 334, kovács-kerékgyártó sr k 
osz*ály 146, kömíves-ács szakosztá y 
540, kis kőmíves-ács szakosztály 49, 
lakatos, bádogos, műszerész, villany­
szerelő szakosztály 171, szabó azak- 
osz*á-iy 166, ssobafes fl szakosztály 
50, szakosztályon kívüli Iparosok 29J.. 
az ipartestülethez tartozó hajáuszová- 
tí iparosok 83 pengő, összesen 2235 
pengő.
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Ma kedden este 6 órakor zárják be
a gettó kapuit

A költözködést az egész vonalon befejezték
Debiecenben hétfőn este befeje­

ződött o gettóba való özönlés. A 
kora reggeli óráktól egészen este 6 
o-óig tömött sorokban mentek a zsi­
dók o gettóvá kijelölt városrészbe, 
ló ókocsikon, szekereken, bérkocsi­
kon szállították ingóságaikért, amely 
sokkal túllépte azt a határt, amit a 
hatóságok engedélyeztek részükre. 
A zsidó tanácsnak ezen a téren 
meg igen sok tennivalója akad, mert 
az oda beszállított bútorokat és 
egyéb ingóságokat bajosan lehet 
négy négyzetméterben elhelyezni 
úgy, hogy ott még ember is lak­
hasson.

Többek között megfigyeltük, hogy 
egyes zsidók szekérszámra szállítot­
ták oz aprított tűzifát és szenet. Kí­
váncsiak vagyunk rá, hogy melyik
cégtől szerezhették be ilyen nagy 
mennyiségben, mert a keresztények­
nél ezen a téren az a helyzet, hogy 
fomegrendeléseiknek három hónap 
múlva tesznek eleget, nem is be­
szélve a szénmegrendelésről. Az 
vóbbinál többször megtörtént az, 
hogy az ősszel megrendelt szenei 
csak tavasszal szállították le.

A gettó egyébként megbolygatott 
h: ngyabolyhoz hasonlít. Egész ke­
leti színezetet ad neki a sok tarka 
zsidó. A hosszúszakálú kaftános zsi­
dónak éppen úgy eltűnt széles mo­
solya ajkáról, amit hónapokkal ez- 
e'őit lépten-nyomon észleltünk, mint 
a borotvált arcúnak. Gondterhelt 
arccal járnak-kelnek az utcákon. 
Csoportokba verődve mostani hely- 
ze'ükről tanácskoznak.

A zsidó leányok azonban itt sem 
tcgadiák meg önmagukat. Arról ta­
nokodnak, hogy a szombati korzót 
hol rendezzék meg. Hosszas tana 
t.ndás után abban állapodtak meg, 
hogy o korzó a József tör. herceg­
utcán lesz. Kis zsidógyerekek a 270 
centiméter magas kerítést vették 
szemügyre és egyöntetűen állapítot­
ok meg, hogy nem is olyan nehéz 
keiesztülmászni rajta. Eltesebb zsi­
dók egymásközött beszélgetve már 
arról csevegnek, hogy a zsidóság­
nak mégsem lett volna szabad úgy 
viselkedniük, hogy ide jussanak. Ké­
sőn ébredtek fel, mert bizony ha 
másként viselkednek, bizonyára nem 
jutnak ide.

A kerítés már csaknem mindenütt 
elkészült, kivéve a József kir. her 
cég utca elejét, ahol hétfőn este 
még 6 óra után is folytatták az épí­
tési munkálatokat. A Zsidók Taná­
csa este 6 órakor akarta jelenteni 
a város vezetőségének, hogy meg­
történt a gettóba való beköltözkö 
dés, de a város vezetősége a jelen­
tést nem fogadta el azért, mert 
százszózalékbon nem hajtották vég­
re o beköltözködést. Utasították a. 
Zsidó Tanács vezetőségét, hogy 
kedden este 6 órakor pontosan te­
gyenek jelentést a gettó elfoglalá­
sáról.

Egyébként hétfőn este 6 órakor o 
Zsidó Tanács rendelkezésére álló 
egyetlen zsidó tulajdonban levő te­
lefont is leszerelték. A zsidók most 
már teljesen önállóan élnek. A get­
tóban kórházat rendeztek be ma­
guk részére és most van folyamat­
ban a gettó zsidó mentőszolgálatá­
nak megszervezése is. Ugyancsak a 
rendőri szolgálatot is a zsidók lát­
ják el. A zsidó rendőrséget a Zsidó 
Tanács szervezi meg és nekik kell 
gondoskodni a vagyon és életbiz­
tonságról.

A keresztény városnegyedre néző 
zsidó ablakokat magoson bedesz- 
kázták, az utcára vezető kapukat el
•0«CDBQBC3BO«C3«CDBC3BC3BCZ>«C3«G3B<=>BC3»CO«CO 1QIOIOIC7IOIOIOIC

Permetezéshez alkalmas Textilszappan
beszerezhető fi AA YEA festéküzletében Csanó-u. M

torlaszolták és a zsidók hétfőtől 
kezdve már a gettó lakói. Onnan 
naponként csak délelőtt 11—13 óra 
között jöhetnek ki, hogy bevásárlá­
saikat intézhessék. Természetesen, 
akik munkára akarnak kijönni, azo­
kat megfelelő igazolás mellett kien­
gedik.

A zsidók közle 
kedési rendje

A debreceni 
kapitányság 
gettó lezárásával 
a zsidóknak a 
kijárására

uá. kir. rendőr­
hétfőn délben a 

kapcsolatban 
városban való 

vonatkozóan a kö­
vetkező rendeletet adta ki:

M. kir. rendőrség debreceni 
kapitánysága.

2782 1914. szám.

RENDŐRHATÓSÁGI 
RENDELET

A 39.820—1921. B. M. számú 
rendelet 58. S-ában biztosított 
.logomnál fogva a zsidók közle­
kedésének szabályozására, a 
közrend és nyugalom megóvása 
érdekében a következőket ren­
delem :

1. s.
Zsidó, a részére lakhelyül 

Debrecen sz. kir. város Polgár 
mestere által kijelölt területet 
(gettót), csak 11 és 13 óra között 
hagyhatja el.

2. S.
Egyes, rendeletszerüen indo­

kolt esetekben (orvosi szolgálat 
stb.) a rendőrhatóság kivételt 
engedélyez.

3. §-
Amen.viben a cselekmény sú­

lyosabb büntető rendelkezés alá 
nem esik, kihágást követ el és 
a rendelet, valamint az 1928. évi 
X. te. 5. §-a alapján 10(1 P. azaz 
Egyszáz pengőig terjedő, behajt­
hatatlanság esetén 5 napi elzá 
rással büntetendő az. aki a ren­
delet 1. S-áhan foglalt tilalmat 
megszegi.

4- S-
A rendeletbe ütköző kihágá­

sok felett elsőfokon a m. kir. 
rendőrség debreceni rendőrka­
pitányságának vezetője, vagy a 
Belügyminiszter által rendőri 
büntetőbíráskodással megbízót 
tisztviselő; másodfokon a m 
kir. rendőrség vidéki főkapl 
tanya : harmad fokon pellig a 
Belügyminiszter bíráskodik.

5. S.
Ez a rendelet a kihirdetés nap 

ján azonnal hatályba lép.
Debrecen. 1914 május 16-án.

A tendőrkapifányság vezetője h.:
Vitéz dr. Tóth Gyula.

ni. kir rendőrfőtanácsos.

A MEGYEBEN MÁJUS 31-IG
FEL KELL ÁLLÍTANI A GETTÓKAT

Rósó István alispán most adta ki 
rendelkezését a megyében felállí­
tandó gettókról. Ezek szerint Haj­
dúnánáson, Hajdúböszörményben, 
Hajdúszoboszlón, Hajdúdorogon,

Hajdúhadházon, Balmazújvároson 
Püspökladányban és Nádudvaron 
felállítandó gettobo a zsidóknak 
legkésőbb május 31-ig be kell köl­
tözni.

A KÖZÖNSÉG JELENTSE 
HA A ZSIDÓK NEM VISELIK

A SARGA CSILLAGOT

Magyar Távirati Iroda jelenti : A 
m. kir. belügyminisztérium felhívja a 
közönség f gyeimét, hogy mindazon 
zsidó személyek ellen, akikről tud­
ják, hogy a megkülönböztetett jel 
viselésére kötelezettek, őzt azon­
ban nem viselik, az illetékes rend­
őrhatóságnál tegyenek feljelentést.

FIGYELMEZTETES
A LAKÁSUKAT ELHAGY© 

ZSIDÓKHOZ

Budapestről jelenük -. Illetékes he­
lyen megállapították, hogy a régi 
zsidó bérlők, a lakást, melyet el- 
kellett hagyniok, szándékosan meg­
rongálták. Ezek ellen a zsidók el­
len a büntető eljárást haladéktala­
nul megindítják.

Dr Molnár Gyula árvaszéki 
ülnök k>nevezése

A belügyminiszter Hajdú vár­
megye törvényhatóságához dr. 
Molnár Gyula vármegyei al­
jegyző, debreceni lakost várme­
gyei árvaszéki ülnökké kinevez­
te. Dr. Molnár Gyula a várme­
gyénél teljesített hosszabb szol­
gálatot és itt az országmozgósí­
tási és ipari közellátási ügyek 
vezetésével vívta ki magának fe­
lettesei elismerését. Evekkel ez­
előtt köze! tíz éven keresztül je­
lentek meg az új árvaszéki ül­
nöknek értékes tanulmányai és 
cikkei a Debreczeni Újság— 
Hajdútejei hasábjain. Dr. Mol­
nár Gyulát kinevezése alkalmá­
val számosán kerei*ték fel sze­
re nősek í válságokkal.

Az új árvaszéki ülnök hétfőn 
már jelentkezet 1 szolgálattelelre 
Torma Kálmán. Hajdú várme­
gye árvai-zéki elnökénél.

Halálra forrázta magát 
egy iózsai kisfiú

Gyermekirogéd a játszódott le a 
múlt nap a közeli Józsa község­
ben. Tóth Gábor 2 éves József ne­
vű kisfia az udvaron beleesett egy 
forró vízzel telt mozsdótálba. A 
szerencsétlen gyermek borzalmas 
kínok között belehalt sérüléseibe. A 
esendői ség megállapította, hogy a 
szülök részéről gondatlanság áll 
fenn.

BOMBAKAROSULTAK FEL­
SEGÉLYEZÉSE

A Biz osító intézetek ^Országos Sző 
vétségé által tagintézetei közöt meg­
indító*' gyűjtés további eredménye­
kén a következő adományok érkez- 
* ek be:

Gazdák Biztosító Szövetkezete; P. 
S.100. . Első Magyar A1 alános Biz­
tosító Társ ság P 7.100.—. felérni Ál­
talános Biz osító rt. 1000. , Közép­
európai és Minerva általános bizto­
si ó rí. 600.—, Kisbirtokosok Bizto­
sító intézete 200.—. Ezzel az előbb 
már kimutatott gyűjtés 39.652. 
pengőre emelkedőt.

fnogMUkátófát
Mutatja tte a Berliner Illustrierte, a leg­
ügyesebb fényképészek közreműködésével. 
A legújabb számban mesteri képek és ed­
dig ismeretlen fényképészeti felfedezések 
sorakoznak egymás mellé. A Berliner 
Illustrierte a fényképészet nemzetközi 
nyelvén beszél, amelyet az egész világon 
megértenek, még ha a szövegrészt német 
nyelven is közli. Feltétlenül vegye meg a

Berliner
Jlluítrícrfc

legújabb számát, amely a világ legidő­
szerűbb képes folyóirata. Mindenütt kap­
ható. Ara 46 fillér. Előfizethető az 
„Ibusz”-nál, Budapest, V.. Akadétgia-u. 10.

EGY FELADAT VAN: 
a magyar hajót a hullámok 

tetején tartani!
Vitéz Jaross Andor belügyminiszter beszéde a volt Felvidéki 

Párt küldöttségéhez
Magyar Távirat) Iroda jelenti: A 

vissz ácsát olt felvidéki é.s kárpátaljai 
terület volt Egyesülj Magyar l’árf 
,jáii«'< vezető személyiségei megjo- 
Iciilek vitéz Jaross Andor b^Iügy- 
miniszteriiél. aki h felvidéki <‘gy<*- 
sü't magyar párj elnöke xolf. hogy 
belügyminiszterré történi kinevezé­
sével kapc.solato.stin kifejezzék elölte 
a Fehldék és Kárpátalja lakosságú- 
rak ragaszkodását. GiHer János or* 
s/.ágyiilési képviselő üdvözölte a mi* 
nisztert. Vitéz Jaro.ss Andor hel- 
ügyiiihiLsi|er tá'aszában kifejtette, 
hogy sápnos a felszabadulás lényé­
vel a inugalom korszaka nem kö­
vetkezett be. I j világháború z.ijflu1! 
ránk. Az a szerep, amelyet most

Debreceni ügyvédjelöltek törlése 
a Kamarából

A zsidó ügyvédeknek a Kama­
rából való törlését elrendelő 
miniszteri rende el alapján a 
Debreceni Ügyvédi Kamara 7 
debreceni zsidó ügy véd jelöltet 
lő fölt név je g.v zék é bő i.

Törölte a Kamara dr. Baku 
László tigyv(kijelöltet dr. Szelé- 
n.vi Dezső, dr. Grelger Mihály 
ügyvédjelöltet dr. Greiger Mik-

Rádiót kapnak
kedvezményes áron munkásotthonok»
gazdasági szakoktatási intézmények

Az Igénylést május 18-ig kell beadni
Magyar latirifi Iroda Jch-iU): A 

lö dmitelé.sügyi miniszternek a leg­
közelebbi jihőben e'őrela|halóan 
■vádjában lesz, kedvezményes rádió­
készülékeket juttatni ké.s/penzliz.e 
lés mellen rádiókészülékkel még 
nem rendelkező gazdasági, mezőgaz 
dasáKl, kertészeti. szőlészeti, érdé 
szeli s|b. .szakoktatási intézmények 
és mezőgazdasági munkásotthonok 

vállalni kel left, nem olyan, »nie•_ v r* 
bármelyik politikus áhítozik. Df» 
amikor a fokdőn munkában való 
részvételre az első magtar ember 
uiakíj hív, az elől nem szabad ki­
térni. azt vállalni kell. Bármit i.s 
hoz a távolabbi történelmi jövő, 
most vsak egy a feladat, a magyar 
hajót a hullámok tetején tartani. 
Ma egy kártyával játszunk. Er »z 
eg.v kártya pedig a szövetségi hű 
ségben vívóit harc a győzelemért. 
A kormány szikla szi'árdau meg* 
a maga utján és megteremti az egy­
ség lélektani pillanatait. A minisz­
ter a mindenáron megvalósítandó 
inagyar egység égetésével fejc/fc b** 
beszédét.

lés. dr. Gonda István ügyvéd* 
jelöltet dr. Halász László, dr. 
Gulyas István Ügyvédjelöltet 
di*. Leveles Imre, dr. Klein 
László ügyvédjelöltet dr. A<*zé: 
Jenő. dr. Magyar Gábor ügyvéd 
jelöltet dr. Magyar Simon, dr. 
Rásó Tibor ügyvédjelöltet dr. 
(i.venes Dénes ügyvédtől.

Az. Igénybevétel általában rsnk 
hé óza|i, ti|lumo.sv ilági|u.sba beknp- 
e.solbaló készülékre t unatkozik. Te­
lepes készülékek elnyerésére csak 
ege.sz.cn kivételes esetben lehet lo- 
yamodnl. Az em'ilelt készülékekre 
;gényl|ar|ó intézmények és cg.esh­
etek |"ény bet ételüket tátién i u|<m 
május 18-ig juttassak e| a Itonté- 
<!<■ nii minisztérium elnöki o, Hálta-

ege.sz.cn


A sámsoni zsidóasszony 
nagymennyiségű aranyat 
rejtett el a pincében

A hajdúsamsoni csendorség leg­
utóbb házkutatást tartott Stolberger 
Jenöné ottani lakos lakásán és en­
nek során az istállóban a földbe el 
ásva több arany férfi láncot, női 
lánco női korköfőórát, karperecét, 
férfi karikagyűrűt, pecsétgyűrűt, női 
briliiánskövekkef kirakott gyűrűt, 
függőt és nagymennyiségű törött 
aranyat tokáitok. Ezenkívül még sok

fl debreceni Baross Szövetség szakosztá­
lyaival készen áll a kereskedelem érdek­

képviseleti munkájára
A Bross Szövetség elnöki tanácsa 

vitéz dr. David Géza elnökletével 
ülést tartót . Jelen voltak özv. Dá­
vid jakabué, a Baross Női Tábor 
eáiöknőjo, Ferik Károly, faragé Isf- 
r-iu slelnökök. dr. Szabó Sándor, Ki 
r'iy István,. Raduai Márton, Orgo- 
vsn László, Kovács János a Baross 
Szövetség igazgatója, dr. Palánszky 
András főtitkár és mások.

SZAKMÁNKÉNT szervezik a 
KERESKEDELEM ÉRDEK 

KÉPVISELETÉT

Vitjg dr. Dávid Géza elnök iidvö- 
zo .te a meg jelent eket a beszámolt 
budapesti útjáról. Mint ismeretes, 
Kinder An'al kereskedelmi minisz'er 
szakmánként szervezi meg a kereske­
dnem érdekképviseletét s tizenhárom 
miniszteri biztost nevez ki, akik a 
köve kezők: íaezakma; Bruekuer 
Hermann; gabona és ’ertnéuykeraske 
delem: Mariuovich László, élőálla- és 
á alt termékek: Konkoly-Thege Gy. 
bor es szesze« ital: Fornády Elemér; 
inszer. csemege és konzerváruk: Pet­
ik Viktor,- tex i! és divatáru: Vásár 

helyi Jenő; vas- fém, gépek, rádió: 
di. Fiilöp Kálmán; bőr: Megriy Ká- 
oly; ásványolaj, vegyiáruk, üveg, 

porcellán és agyagáruk: Szilágyi Ist­
ván: könyv- és papíráruk: dr. Híd­
végi Einö; vendéglátóipar: dr. Boh­
rt 8ej- Endre; szállítmányozás, fuva­
rrá«: Ráthonyl István, bazár, diez- 

tuíl, nonnbergi és kaucsukáruk,. óeze- 
M, zsibvásár, áruházak; dr. Jabloo- 

kzy István. A Baross Szöve séget be­
lekapcsolják ebbe az érdek képviseleti 
munkába, amelyre a debreceni Baross 
is kőszén áU; hiszen szakmánkén* 
meg vau szervezve. Jelentést tett, a 
Baross Központnak a szakmákról s 
ennek kapcsán a Baross Központ el- 
ei.gedhetetien kötelességévé tette a 
Baross fióknak, hogy minden meg­
alakulás- a tagfelvételi bizottság 
nunkájának kell megelőzni. Éppen 
ezért a síitőszakosztály megalakulását 
nem vette tudomásul a Baross Köz­
pont. hanem ragaszkodik ahhoz, hogy 
már ennek és a ‘öbbi, ezu'án alakuló 
szakosztályok tagjai is előbb a tag­
felvételi bizottság élőt* kérjék tel­
ve elüket, akik azt a Baross-szempou 
toknak megfelelően bírálják el. A tag 
felvételi bizottság tagjai ezek; ü.i- 
várossy Dezső ügyvezető elnök, Ko­
vats János igazgató. Faragó Is ván 
Őrt 1 n László alelnökök. Bíró Ár­
pa a c.rtil kizkereskedői, Kiss La- 
’f . n tűzifák kereskedő szakosztá­
lyok alelnökei.

A BAROSS SZÖVETSÉG 
ELNÖKEINEK ARCKÉPEI

Kovács János igazgató jelentet e, 
hogy a szakosz ályok a legélénkebb 
■evékenységet fejtik ki. Egyik-másik 
'■raknia minden héten tart összejöve­
telt, amelyek igen népesek. A szak­
mák ha ározataif az elnökség az lilé­
iké.-, tényezők elé ‘erjeszti.

Vitéz dr- Dávid Géza elnök meleg 
szavakkal emlékezik meg Kovács Já- 
!(■»■ igazgató arról ac akcióidról,

ezüst használati tárgy volt elásva 
az istállóban.

Stu'berger Jenönével kapcsolat­
ban oz a gyarsu merült fel, hogy 
arany és ezüstnemüit így akarta el­
vonni a bejelentési kötelezettség 
alól, mert a talált dolgoknak még 
huszadrészét sem jelentette be a ha 
lóságoknál. A csendőrség oz üggyel 
kapcsolatban széleskörű és minden­
re kiterjedő nyomozást indított.

amellyei sok uiÉnjárással a Baross 
Szövetség régi elnökének arcképei: 
megszerezte, megnagyí otta, bekere- 
t ez te Ve « azokat elhelyezte a Baross 
Szövetség helyiségében. Áléi atta kü­
lönösen néhai Szabó Kálmán szik- 
vizgyároe érdemeit, akinek nevéhez 
fűződik a Baross Szövetség meg­
alakulása s azt a nagy tevékenységet 
amellyel dr. Balogh Gyula új lendü­
letet adó t itt a Baross Szövetségnek

VITÉZ DR. DÁVID GÉZA 
BÚCSÚJA

Vitéz dr. Dávd Géza elnök ezután 
közölte, hogy a hazafias kötelesség­
teljesítés mos már őt is elszólitja 
Debrecenből, ö kezdettől fogva ott 
volt a Baross Szövetség tagjai között 
s mindig kitartott a Baross mellet. 
A debrecoui Baross huszonöt év ala t 
felfelé ívelő pályát mutat s vezetői 
mindig k kereskedelmi és érdekkép­
viseleti szakmából kerültek ki. akik 
áldozatosan teljesítették kötelességü­
ket. Ujvárosy Dezső ügyvezető elnök 
Kovács János igazgató kipróbált ke­
zeibe teszi le távolléte ala t a Baross 
ügyét s azt kéri, hogy azon a tárgyi­
lagos, kitaposott úton vezessék a Ba­
rosst továbbra is, amelyen eddig ha­
ladt. a mostani kormány előírja a 
feladatokat, amelyeke- a Baross úgy 
végez, cl, ahogy az a Baross-szellem- 
hez illik. A jelen igazolta a Barosst 
« reméli, hogy a Baross még nagyobb 
sikereket fog megérni.

Radnai Márton bejelenti, hogy mi­
után a Fűszerkiskereskedők Egyesü­
let és a Baross fűszerszakosztály 
vezetését együtt most már nem végez 
heti, mert a mai viszonyok közöt 
mindenik egész embert kíván, a Fű- 
szerkiskereskedők Egyesülete választ­
mányának határoza ára bízza, hogy 
mely! elnöki tisztséget tartja meg. 
Ezután a fííszerszakosztály nevében, 
dr. Palánszky András fő itkár a tiszt 
viselők. Király István a bornagyke- 
reskedő szakosztály, Faragó István za 
elnökség nevében vesznek szives sza­
vakkal búcsút vitéz dr. Dávid Gézá. 
ól. aki hálásan köszönte mee a fi­

gyelmet.

HAMIS HÍREK A KERESKEDE­
LEM EGYKEZESITÉSÉRÖL

A Baross Újság írja; Az u óbbi na­
pokban Budapesten és vidéken isme­
retlen forrásból főként ár'ó és za­
vart keltő célzattal olyan hírek ‘er­
jedtek el, hogy az egész országban 
a Hangya veszi át a kereskedelmet, 
tehát egykezesitik az árúknak a fo­
gyasztóhoz v'lő juttatását. Termé- 
sze’esen ezeknek a híreknek semmi 
alapjuk nincs és nem egyebek, mint 
nyug alanság költésié bedobott üres 
jelszavak. A Baross Szövetség tágjai­
nak inegnyugta'ására közöljük, hogy 
a keieskodelem egykezesltéeéröl szó 
sincs és a tisztességes keresztény ma- 
gyár kereskedelemre óriási és nagy­
horderejű feladat hárul a jövőben is.

_ ÚURECZMI UISÍG —RllDUfOlB 
/
Édesanyánk szerelete
Rnt*? Imre püspök beszédé 

Anyák napján
Anyák napján d. dr. Révész Im­

ié püspök tartott ünnepi beszédet 
a Kossufh-utcoi templomban, A 
parochián Baja Mihály ref. lelki­
pásztor fogadta, valamint a misz- 
silói közösség részéről Mikó Lo- 
josné, dr. Juhász Nagy Sándorné, 
Jóna Jánosné és Nagy Gizella 
úrhölgyek. A templomban a püs­
pök nagyhatású, gondolatokban 
gazdag beszédet mondott :
— Talán időszerűtlen lelki fény­

űzésnek látszik, hogy amikor vérbe 
és vosba öltözött fiaink és hőseink 
támogatására minden áldozatkész­
ségüket meg kell mutatnunk, akkor 
mi mégis gondolunk orra, hogy az 
áldozatkészség fehér és a szomorú 
bánat fekete köntösébe öltözött 
édesanyára tekintünk.

— Mégis, ha az édesanyára való 
gondolást nem pusztán oz emberi 
gyengéd érzelmek között nézzük, 
hanem ha odo tudunk átlőni meg­
váltó Krisztusunk keresztje alá és 
önnön nézzük az anyák napja1, ak­
kor ennek a napnak soha nem volt 
több mondanivalója számunkra, — 
mini most, a világtörténések roppant 
nehéz idejében.

— Hány ifjú hős testvérünk gon­
dol most az édesanyjára ? Mennyi 
édesanyára talál ma ez a sors : A 
te lelked eltolhatja az éles tőr ? — 
Hány magyar anya találja meg 
testvérét Jézus szenvedő édesanyjá­
ban. Fogadjuk mind szívünkbe azo­
kat az édesanyákat, akiket búcsúzó 
fio:k biztatnak.

— Akármilyen egyedülálló ez a 
világtörténés, ott a kereszten mégis 
semmi máshoz nem hasonlítható 
olyan történés folyt le, ahol Krisz­
tus embertestben szenvedett az em­
bersorsért, az emberi élet megvál­
tásáért. Ott o világ megváltása 
folyt le és ehhez semmi más nem 
hasonlítható.

— Ennél a nagy drámánál egy 
földi gondolat mégis ott marad kö­
zel Jézus szívéhez, az édesanya 
gondja.

— Jézus é<ete történetének első 
és utolsó felvonásában, mint ami­
lyen volt o kánai menrryegző és a 
golgothai kereszt. Jézus mind a két 
helyen ezzel a szóval fordul Máriá­
hoz : Asszony. Finom és udvarias, 
de nem meleg ez o megszólítás. 
Azt jelenti ez, hogy Krisztus a ma­
ga megváltói munkáját teljesen 
egyedül és maga végzi el, de ez 
mégsem zárja ki azt, hogy földi 
édesanyjának kérését teljesítse és a 
búcsúzás pillanatában gondját fel­
vegye. Ebben a világban az a ta­
nulság ebből, hogy soha olyon 
nagy és súlyos kérdések nem for­
dulhatnak elő, amelyek kikapcsol­
hatnák belőlünk édesanyánk gond­
ját. Ahol egyszer ez megtörténik, 
ott nincsenek többé valódi keresz­
tyének.

— Urunk Jézus Krisztus végren­
delte édesanyjával változatlanul 
és mindörökre érvényes.

Végrendeletének első része o 
fiú felé szól : Imhol a te anyád.

Magyar férfi és minden ma­
gyar ember, keresd meg azt az 
édesanyát, akire Máriához hasonló 
módon rá akar bízni Jézus.

Nézd, ott rohan ö, gyermekét 
szivéhez szorítva, robbanó bombák 
között. Neked az a kötelességed, 
hogy minden támogatásoddal állj 
mellette.

— Nézd, hogy hordozza a szíve 
alatt jövendő gyermekét, pedig nem 
tudja, hogy ha megszületik, tudja-e 
öltöztetni valamibe ? Neked kell 
róla gondoskodni, hogy a magyar 
jövő fel tudjon nevelkedni.

Nézd, hogy dolgozik törékeny 
testtel háborúban harcoló férje he­
lyett a mindennapi élet hősiességé­
nek száz példáival, ha neked még 
könnyebb a sorsod, segtsd meg. Ke­
ressétek meg annak az édesanyá­
nak a képét, akire az úr Jézus bíz­
ta a gyermekei.

— A végrendelet második pontja : 
Imhol a te fiad. Jézus Jánost a sze­
retett tanítványt, o mennydörgés fi­
át Máriának adja. Érdekes az evan­
géliumnak oz az utolsó tudósítása, 
hogy pünkösd előtt Mária is oh 
volt o tanítványok között. Szükségét 
érezte, hogy ez a tiszta női szív 
reájuk sugározódjék. Milyen nagy 
szükség van erre.

— Milyen fájdalmas hiánya — 
ebben a világban — annak a férfi- 
sorsnok, ahonnét hiányzik oz édes­
anya. Nem új dolog : az utcagyer- 
mek problémája elsősorban anyo- 
problémo. Amíg anyát nem tudunk 
odni o felnövekvő új nemzedéknek, 
addig kihull kezünkből az egész jö­
vendő.

— Gondoljatok a világot minden­
ből felforgatókro — ne ítéljétek 
most el őket, hanem tegyétek fel a 
kérdést : volt-e édesanyjuk ?

— Gondoljatok o gangsterekre, 
okik pusztítják o városokat — ne át 
kozzátok most őket, hanem tegyé­
tek fel a kérdést : volt-e nekik any­
juk, vagy ha nem volt, adtak-e ne­
kik anyát ? Itt igazán mély dolgot 
mond Szabolcsko Mihály : „Sirassá­
tok meg szegényt, mert nein volt 
édesanyja“.

Itt a püspök megrendítő szemé­
lyes élményről tett bizonyságot, 
amikor elmondotta, hogy szülő 
édesanyjának csak egy fehér sírkö­
vét ismerte és egész biztosan tud­
ja, hogy nem állana itt, ha az Ur 
nem gondoskodott volna, hogy az 
elveszített anya helyett másik igazi 
anyát kapjon.

—• Anyákat ennek a világnak I 
Hogy ebben a világban még érde­
mes legyen élni.

— Anyákat a magyar nemzet­
nek, hogy sorsunk ne végződjék 
olyan sírban, ahol nemzet süllyed 
el !

— Fogedd el Debrecen magyar­
ja mindennapos gondjaid közé o 
magyar édesanyát.

A WOLAFFKA-TELEPI IFJÚSÁG 
ANYÁKNAPJ ÜNNEPÉLYE

Az idei anyáknapját a Keresztyén 
Ifjúsági Egyesület Woluffaa-telepi 
csoportja is bensőséges műsoros üu- 
népség keretében rendezte meg

Az ünnepségei Sallai János KIÉ 
vezető imája, Ko-sziyu lolánka, 
Tóth Évike szavalata és Paá’ Antal 
homokkerti ref. egyházrészi segéd 
lelkész ünnepi beszéde nyitotta meg.

A lelkész közvet en hangú ünnepi 
beszéde hódolat vol( az Édesanyá­
nak és bizonyságtétel volt a sok kö­
zül egy áldozatos lelkű, példadó 
keresztyén magyar Édesanyáról, az 
ő Édesanyjáról. A lelkész mindvégig 
lebilincselő ünnepi beszéde után a 
Wolafka-telepi leánykör egy 1 fett 
vonftsos színdarabot adott elő. A 
leányok előadása lián a Wolaffka- 
telepi KIÉ Önképzőkörének fiafatt 
ember tagjai adták elő „Az örvény 
szélén" című KIÉ szellemű két fe - 
votlásos színdarabot, a zsidó és ci­
gány Hegeneráló hatás alól felsza­
badult ifjak életének megtisztulásá­
ról. A függöny legördülése után 
Óvári Mihály lelkesítő gondolatai­
nak adott őszinte szavakban kifeje­
zést.

Az ünepély Sallai János hálaimá- 
ja illán a Hhnniisz c’éneklésével ért 
véget. A leányok előadását Kamu­
tinó Nagy Etelka, az ifjak előadását 
Sallai János KIÉ vezető rendezte.

Az első halál 
a gettóban

Hiva'alosan még nem zárult le a 
gettó, tulajdonképpen csak kedden 
este 6 órától kezdve lesz elzárva a 
gettó. Az első haláleset hé főn es‘e 
történt a gettóban, egy idős zsidó 
asszony szivszélhűdésbeu hunyt el. 
Ezzel kapcsolatban felvetődött a get- 
tóbból való temetés rendezése. A ha- 
'óságok rendeleté ér elmében a holt­
testet először a ravatalozóba viszik* 
majd a temetésen a zsidó temetőben 
csak az elhunyt közeli, felmenő és 
oldalági rokonai vehetnek részt, illet 
ve hagyhatják el a teme'és időpon’- 
jára s gettó'.
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Debrecenben nagyabb 
számban ielenikeznex 

a kanyaró és szamárhurut 
megbetegedések

Debrecen törvényhatóságának köz­
igazgatási bizottságának ülésón dr. 
Gaertner Is ván tisztifőorvos távol- 
létében dr. Markovics György tiszti­
orvos az alábbiakban számolt be a 
város egészséggyi állapotáról.

Április hónapban 79 debreceni há­
zasságot kötö ek. Élve születések sza 
ma 209, halálozások száma pedig 
150 volt. Természetes szaporodás en­
nek megfelelően 59.

Az 1 éven aluli elhaltak száma lg, 
amely az élveszületések 8.6 százalék .

Heveny fertőző betegségekben 
egyén hal: meg, amely 10.000 lakos­
ra számítva 2.76 százalék aránysai, 
mot mutat. Gümökór halálozás 2o. 
rák halálozás 7, szív és érbetegségben 
pedig 39 egyén halt meg. Heveny 
ferözőbetegségek közül szaniárhuru 
és kanyaró jelentkezett nagyobb 
számban, a szükséges óvintézkede’ 
niirden ese ben megtörtént.

KEDVEZŐ A VAROS ÁLLAT 
EG ÉSZSÉGÜG Y1 A LLA POTA

Debreceni város közigazgalesj bi­
zottságának ülésén a város álla 
egészségügyi áKapofáról szóló jelen­
tést dr. Mátihé Gyula főá a-orvt« 
terjesztette elő.

Ragadós áliatbetegségek a követ­
kezők: lórtihes-ség: 1. kér. 1 tanyán. 
II kér. 19 tanyán, 111. kér 19 ta­
nyán, I.V. kér. 7 tanyán. VI kér. 
4 tanyán, VII. kér. 1 tanyán, VIII. 
Kér. ö tanyán. IX. kér. 10 tanyán. 
Sertéspestis; V. kér. 1 udvarban, 
VI. kér. 2 tanyán, VII ke.-. 2 ta­
nyán, Vili. kér. 1 tunyán.

Allatforgaiom a következő voll: 
vasúton elszárítottuk 10 drb óval. 
29 drb szarvasmarhát. 206 drb ju­
hot, 11 drb bízott sértési és 131 drb 
sovány sertést, illetve malacot. Gép 
kocsin történő állatszállítás nem 
volt.

Az állategészségügyi áílapot. ked­
vezőnek mondható. Az állatforgu- 
loni a mulf év április hónapjához, 
illetve az előző hónaphoz viszonyít 
va lényegesen csökkent.

SZÍNHÁZ
színházi műsor

Kedden eete; Kaméliá« hölgy. 
Tisztviselő előadás.

Szerda, este; Víg özvegy. C) bér 
let.,

HAMUPIPŐKE

Zsúfolt nézőtér előtt adta elő hét­
ion délután a Csokonai Színház az 
idény leguagyobbsikeríi gyermek­
darabját, a Hamupipőkét. A tom­
bolósikerű gyermekelőadás legtöbb 
tapsáf a h'S Gál Éviké aratta, aki 
t incuival ragad la e a közönsége*. 
Ragyogó tehetség, kedves és bájos 
táncát meg kellett ismételnie. Sz— 
rencsés gondolat volt vendégszere 
pel-letése. A címszerepben Ángyai 
Ilonka, aratott sikert, a királyfi 
szerepében Geszti Ilonka kapott sok 
tapsot. Remekeltek még a többi sze­
lepjük is: Kocsis Mária, Sándor 
l.úszió. Opra Róza. Jó volt Fehér 
Margit, Kerékgyártó Éva. FásKerli 
Mária és Szabó Samu ízes humo­
rukkal gazdagították az előadnál 
A rendezés Ragályi E'emér érdem'-

SZERDÁN LESZ BARABÁS SÁRI 
BUCSUFELLÉPTE

A tüneményen hangú operaéiickis- 
nő Lehár leguagyobbsikeríi da­
rabjában. a Víg özvegyben ép fel- 
Partnere I nger István lesz. Az elő­
adási nagy érdeklődé« e'iizl meg- 
Barabás Sárinak ebben az Idényben 
ea .esz a« jilobó debro-en* toléDtc-
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Újra összeül a rögtönitélöbiróság
Az elsötétítés alatt követtek el rablótámadást a Kígyó-utcán

Debrecenben aj óbb rablótámadás 
történt az elsötétítés alatt, hasonló­
an ahhoz, amelynek tettesei már a 
rögtönitélöbiróság elé kerültek és 
ha álos ítéletet is hozott a bíróság.

A múlt nap Klein Józsefné felje- 
entést tett három ismeretlen egyén 

ellen, akik május 11-én éjszaka 10 
és 11 óra között rájuk törték az aj­
tót, A lakásban öten tartózkodtok 
es azok jelenlétében kirabolták őket 
Földi Imre detektívnek sikerült el­
fogni az egyik tettest Kiss Antal 29 
eves napszámos, Olajihö 21. szám 
alatti lakos személyében.

Kiss Antal elmondta, hogy május 
11-én este összetalálkozott két fia­
talemberre és azokkal betért a Kí­
gyó utcán a Kcrap-féle vendéglő­
be. Itt háromssor három kisfröcs- 
csöt ittcA és kifizették. Később ren­
del ek meg három fröccsöt, de nem 
tudtak fizetni és elhatározták, hogy 
betérnek az egyik zsidóházba és 
onnan szereznek pénzt. A Kígyó ut­
ca 12. számú házhoz be is csenget­
tek. Az udvarra hatolva leszakítot­
tak Klein Józsefné Lakása ajtajának

kilincsét, majd benyomták és be­
mentek. (D belülről az ajtót bezárta 
hogy ne tudjanak segítségért kiál­
tani. A házban több zsidónő tartóz­
kodott, egyik társa pisztolyt, a má­
sik zsebkést ragadott és felszólítot­
ták a ház lakóit összes pénzük át­
adására. 300 pengő koptak, de ők 
ezt kevesellették. Ekkor Klein Jó­
zsefné ujjáról egyik társa lehúzta 
karikagyűrűjét, ő/pedig karkötőórá­
ját csatolta le. A házban még 40 
pengő készpénzt találtak és közel 
3000 pengő értékű ruhaneműt vittek 
magukkal.

A rendőrség az üggyel kapcso­
latban több tanút hollgoöW ki. Va- 
lastyán János házmester elmondot­
ta, hogy este fél 11 óra tájban be­
csengettek és amikor ő megkérdez­
te, hogy ki van ott, kívülről egy fér­
fi közölte, hogy hatóságok jönnek 
házkutatni. Erre ö kinyitotta az aj­
tót, melyen három fiatalember lé­
pett be. Lá’ta, hogy nem hatósági 
emberek, de már nem tudta kitusz­
kolni őket, mert támadólag léptek 
fel. Ott volt az ő nagybá'yjo is, akit

K ss Antal többször arculülött, majd
mindhárman nekiestek a Klein Jó­
zsefné lakása ajtajának s annak ki­
lincsét leszakították s utána betör­
ték. Ekkor öt és nagybátyját szintén 
bevonszolták a lakásba, ajtaját Kiss 
Antal belülről bezárta és a kulcsot 
zsebrevágta. Az egyik fiatalember 
hirtelen befogta Klein Józsefné szá­
ját, aki ájulton esett össze. Kiss An­
tal ezt az alkalmat arra használta 
fel, hogy karjáról lecstolta karkötő­
óráját, a másik fiatalember pedig 
karikagyűrűjét húzto le ujjáról. 300 
pengőt adtak át, de ezzel nem elé­
gedtek meg, hanem sok ruhaneműt 
szedtek össze és azt is magukkal 
vitték.

A nyomozás megállapította, hogy 
a rablást éjjel, légvédelmi elsötétí­
tés ideje alatt követték el. Kiss An­
talt kihallgatása utón átkísérték a 
királyi ügyészség fogházába, két 
tettestársának kézrekerítésére meg­
indították a nyomozást. Kiss An’alt 
minden vaiósz'nűség szerint rögtön- 
ítélő bíróság elé állítják.

megalapította a „Fiuk talvét" Csak 
orra kérem minden debreceni ma­
gyar keresztyén testvéremet, lássák 
és érezzék meg, hogy az a munka, 
melyről itt szó lesz, szervesen be 
arcvonalon végső elszántsággal ke 
iyet nemzetünknek külső és belső 
arcvonalcn végső eizsántsággal kell 
vívnia s mely o belső arcvonalon 
akkor sem állhat meg, sőt akkor 
kerül végső stádiumába, midőn a 
frontokon már elhallgattak a fegy­
verek — mondotta beszéde vége- 
felé a püspök.

D. dr. Révész Imre püspök beszé­
de után Nánási Mihály theológus 
József Atilla három szép versét 
szavalta el nagy sikert aratva.

A „Fiúk falva" eddigi munkájáról 
Szekeres Mihály KIÉ titkár, a falu 
megteremtője és vezetője számolt 
be. Valóságos csoda volt az, ahogy 
sikereket tudtok elérni ezekkel az

I Kitűnő |
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Vitéz dr. Bessenyei Lajos főispán
— Ma az egyetlen uralkodó 
kérdés katonai 
helyzetünk elöbbvitele

Dr. Vajthó Lajos pénzügyigazgató üdvözölte a főispánt
Debrecen város törvényhatóságá­

nak közigazgatási bizottsága viiéz 
dr. Bessenyei Lajos főispán elnök­
lőiével hé.tön délelőtt ü'ést tartott 
a városháza kisianácslermében. — 

Napirend előtt dr. Vaj hó Lajos 
pénzügy gc zgaió miniszteri taná­
csos szó.alt fel és a követezőket 
mondotta :

— Nemzetes Főispán Ur ! Most, 
amikor Főispán Ur elsöizben fog­
faija el Debrecen város törvényno- 
lósága közigazga ási b.zoilságának 
e nöki székét, ennek a bizottságnak 
neveben őszinte tisztelettel, biza­
lmi mai és szeretettel köszöntőm.

— Tisztelettel, bizalommal és sze­
retettel, mert Főispán Ur «magas 
tisztségének elfoglalásakor oly cél­
kitűzés megvalósítását tűzte ki prog 
romaijául, mely célkitűzés azonos 
m nden hazáját szerető és féltő, 
igaz magyar kötelességével : össze­
fogni, arcunk verejtékével dolgozni, 
életünk feláldozásával áldozni a 
haza oifárán, hogy a világ leggi- 
gantikusabb harcában ezeréves ha­
zánk létét és fennmaradását bizto­
sijuk.

— Ennek a sorsdöntő harcnak 
győzelmétől függ hazánk, csalá­
dunk, létünk fennmaradása, vagy 
megsemmisülése. Kérem a magya­
rok Istenét, hogy Főspán Urnák ne­
héz, felelősségteljes munkájához 
adjon erőt, egészséget, kitartást és 
engedje meg, hogy munkája ered­
ményeként együtt ünnepelheessük a 
Kárpátoktól az Adriáig, Dévénytől 
a Hargitáig terjedő integer Nagy- 
Magyotország feltámadását, 
legyen !

Vitéz dr. Bessenyei Lajos főispán 
keresetlen, tiszta szívből jövő sza­
vakkal válaszolt az üdvözlésre.

— Pénzügyigazgoíó Ur I Kedves 
tűzharcos Bajtársam I Hálásan kö­
szönöm megtisztelő szavait, melyek 
váratlanul értek. Azt kérem nehéz, 
felelősségteljes szolgálatomban ked­
ves munkatársaimtól, hogy százszá­
zalékosan támogassanak és közös 
munkával próbáljuk megvalósítani 
nemzetünk fenntartását. Ma az 
egyetlen uralkodó kérdés katonai 
helyzetünk elöbbvitele. Pár órával 
döbb koptam kézhez a hadtestpa­
rancsnok út levelét, melyből kitűnik, 
hogy hős honvédeink háromszoros 
bolsevista túlerővel szemben 80 ki­

lométert szorították vissza az ellen­
séget. 3—4 héttel ezelőtt 'honvédé­
in* meglehetősen nehéz viszonyok 
közölt is megtudták állítani és visz- 
szatudták lökni a ha'áraink felé kö­
zeledő bolsevista sereget. Ma lé­
nyegesen kedvezőbb helyzetünk. 
Nekünk itthonmaradottoknak fel­
adatunk minden erővel dolgozni, — 
hogy minden feltételt megadhassunk 
hős fiainknak, hogy siketre vigyék 
fegyvereiket. Bízom benne, hogy 
mindenki mindent elkövet ennek ér­
dekében.

Vitéz dr. Bessenyei Lajos fő spán 
nagytetszéssel fogadott válasza 
ufón vitéz Serényi István ny. vezér­
őrnagy, vitézi székkapitány emléke-

elvadult utcagyerekekkel, akik ma 
már mint katonás fellépésű leven­
ték vonulnak végig a városon.

Dr. Péter Zoltán kollégiumi igaz­
gató „A szeretet pedagógiája" cí­
men tartott igen értékes és lebilin­
cselő előadást. Dr. Péter Zoltán 
méltatta és ismertette a nevelői 
munka egyes mozzanatait, melyet 
az anyai nevelés nélkül felnőtt fi­
uknak a társadalom dolgos tagjai 
közé vaió visszakérést lehetővé tet-

otthonukban. Az igazság az, hogy 
nekik a legnagyobb büntetés éppen 
az volna, ha ismét kitaszítanák őket 
a bizonytalanságba, ahonnan jő'- 
tek. Ezeknek a gyermekeknek o‘ 
honba való gyűjtése nemcsak azt 
jelenti, hogy egy csomó csavargó 
fiútól megtisztítottuk Debrecen va­
rosát, hanem őket oz értékes és 
dolgozó magyarok soraiba iktattuk.

De érezniük kell ezeknek a fiúk­
nak ennek a városnak a szeretetét 
és megbecsülését is. Hogy a mu ka 
tökéletes legyen, szükség van a 
társadalom teljes összefogására. 
Sajnos, a legutolsó kis jövevénynek 
még ma sincs ruhája. Meg kellene 
va'óstíani a „Fiúk falva“ pártfogá­
sát is.

Nincsen más pedagógia, csak a

zett meg a törvényhatóság két ér­
demes tagjának, dr. Mező Sándor 
főügyészhelyettesnek és vitéz dr. 
Tóth Gyula rendőrfőtonácsos az 
„Egyedülvagyunk“ hetilapban tör­
tént megtámadásától és biztosította 
a két törvényhatósági bizottsági ta­
got a törvényhatóság bizalmáról. 
A megtámadottak nevében dr. Me­
ző Sándor főügyészhelyettes, — 
ügyészségi elnök válaszolt, aki han­
goztatta, hogy illetékes helyről 
megkapta a felhatalmazást és a 
cikk .írója ellen meg.ndtíotta a saj­
tópert, de ennek jogerős befejez- 
téig is emelt fővel és büszkén jár. 
A főügyészhelyettes egyben köszö­
netét mondott a megnyilvánult bi­
zalomért.

Az egyes hatóságok jelentéseinek 
e'őterjesz'ése után a közlgazgaósi 
bizottság hozzájárult ahhoz, hogy 
o Debrecen—nyírbátori helyiérde­
kű vasút a MÁV Előtér nevű állo­
mását Debrecen Petőfi-tér, a Salét­
rom-utca megálló nevét pedig Deb­
recen Salétrom D. Ny. B. V. névre 
változtassa át.

ték.
— Ezek a gyermekek ösztönösen 

fogadják el o feléjük nyúló kezet — 
mondotta a kiváló nevelő —. Az 
ember azt hnné, hogy csak erő­
szakkal lehet őket visszatartani új

szeretet pedagógiája, csak a nagy 
rabecsülő szeretettel lehet ered­
ményt elérni —• fejezte be nagy te' 
széssel fogadott előadását dr. Pe 
’er Zoltán kollégiumi igazga’ó.

A rendkívül szép műsort az ének 
kar éneke zár’a be.

KÖZELLÁTÁS
A tej fejadagok felemelése

Május hó 16-lkától kezdődően 
a terhes anyák és a három éven 
aluli gyermekek részére kiadott 
te.ijegyek (A. csoport) napi szel­
vényeire az edd'gi 4 deciliter 
helyett 6 deciliter; az orvosi bi-i 
zon.vítványos betegek és a 70 
éven felüliek (B. csoport) részé-l 
re kiadott tej,jegyek napi szelvé-'

nyére az eddigi 2 deciliter he­
lyett. 3 deciliter tejet kötelesek 
a kijelölt tejkereskedök kis-oi- 
uá Itatni.

A zsidó betegek és 70 eveit fe­
lüliek a részükre kiadott (B. cso­
port) te.i.jegyekre tejet, nem v <- 
sá Tolhatnak.

Kitűnően sikerült a „Fiuk Falva“ ünnepség 
a Déri múzeumban

1>. dr. Révész Imre és KáHay Kálmán előadásai az Anyák-nupja 
záróünnepségén

Vasárnap, Anyák napján a KIÉ 
református egyesület gazdag müso- 
rú „Fiúk fcíva" ünnepélyt rendezett 
a Déri Múzeum előadótermében. 
Az ünnepélyen megjelent Szilassy 
László, Hajdú vármegye főispánja 
is.

Az ünnepséget a r$f. Dóczi pol­
gári leányiskola énekkara nyitotta 
meg a „Finn katonák imájar* című 
dallal. Úgy e<t, mint a műsorba ik­
tatott többi énekszámot Polster 
Márta vezényelte szakértelemmel.

A megnyitó beszédet d. dr. Ré­
vész Imre püspök tartotta, aki mély­
értelmű' szavakkal méltatta a KIÉ 
emberbarát! munkáját, melyet az el­
vadult, anyai nevelés nélkül élő fia­
tal gyermekek felemelése és a tár­
sadalomba való bekapcsolása érde­
kében tesz, valamint méltatta az 
„Anyák Napja“ mai fokozott jelen­
tőségét.

— Nem igen vett át a magyar 
kereszténység az elmúlt évtizedek 
folyamán szebb, gyöngédebb és 
mélyebb gondolatot a messze Nyu­
gat keresztyénségétől — kezdte be­
szédét a püspök — mint éppen oz 
„Anyák Napja" megühnep'ését. A 
döbbenetes tragikum azfén éppen 
ott von, hogy ugyanaz a messze

nyugati világ, amely vaóban ke­
resztyén ihleléseket küldött nekünk 
arra, hogy jobban rnegt ■•.-.u'jvk tisz­
telni az édesanyákat —, ugyanaz 
a világ ontja most reánk kifejezhe­
tő! len kegyetlenséggel azt a rom­
lást, amelyben az édesanyák, gyer­
mekeikkel ölükben éppúgy még bor 
za'masabban szenvednek, mint a 
fegyvert kézben tarló férfiok. Isten 
büntetése, hiánytalanul be kell hogy 
teljesedjék egy olyan civil'záció fe­
lett, amelynek edd'gi csúcsteljesít­
ménye védtelen anyák és gyerme­
kek százezreinek lassú vagy gyors 
halállal halomra gyilkolása.

— Most, a világkatasztrófa köze­
pén kell leghangosabban hirdet­
nünk — mondotta d. dr. Révész Im­
re — hogy a háborúnak ránk ma­
gyarokra és szövetségeseinkre néz­
ve a lehető legszerencsésebb befe­
jezése sem fogja meghozni várt és 
remélt nemzet! megújulásunkat, ha 
egyidejűleg fel nem vesszük a har­
cot, a nemzet életét belülről ron­
gáló minden ártalommal, amely 
ugyan lassabban, de biztosabban 
végzi a maga dolgát, mint a külel- 
lenség minden terrortámadása.

Ezután dr. Révész püspök a KIÉ 
isteni küldetéséről beszélt,, mellyel

Kenyérgabona kiutalás elszerződött 
mezöge zdasági munkások és gazdasági 

cselédek részére
Kenyérgabona kiutalást igényel- 

hetnes a gazdaságuk az alább felso­
rolt esetekben, pont megterhelés 
mellett:

1. Szegödmcnyes (komvenciós) 
cselédi szerződésben kikötött (ható­
sági ag megállapított) természetbeni 
kenyérgabona járandóságának fede­
zésére az u szántóföldi gazdaság, 
amelyik a gazdalapján beszolgálta­
tásra előirt kenyérgabonánál több 
kenyérgabonát szolgáltatott be

2. Szegőd-menyes (konvcnciós) 
cselédei és ezek hozzátartozói ke­
nyérgabona szükséglet ének biztosí­
tósa végett az a szántóföldi szőlő, 
erdő, és tógazdaság, amelyik a cse- 
ládek háztartási szükségletének fe­
dezésére szükséges kenyérgabonái 
bármilyen oknál fogva meglenne ni, 
vagy kiutalás utján czicleig megsze­
rezni nem tudta.

3. Időszaki (sommás) munkásai 
természetbeni munkabérének bizto­
sítása céljából az a szántóföldi és 
szőlőgazdaság, amelyik a szükséges 
kenyérgabonát bármilyen okná fog­
va megtermelni, illetőleg kiutalás 
utján ezideig megszerezni nein tud­
ta.

4. Az élelmezéssel szerződön idő- 
szniki (sommás), valamint aralómun- 
kások liszt és kenyérellátásának 
biztosítása céljából az a szántó­
földi és szőlőgazslaság. amelyik a 
szükséges kenyérgabonaniennységet 
megtermelni, vagv kiutalás utján 
eddig megszerezni nem tudta,

fi Dohánykertészei és aziik hozzá­
tartozói liszt és kenyérellátásának 
céljából az a szánfófö di gazdaság, 
amelyik a doliánykerlészek szük­
ségletének fedezésére szükséges ke­
nyérgabonát saját terméséből

az, eddig esetleg kiutalt kémé ga­
bonából kiadni nem tudta

6. Az a szőlőbirtokos, aki szó <>• 
jenek megművelésében testi niiii.L i 
val rendszeresen résztvesz es más 
kereset: forrással nem rendckez'k. 
valamint az az öt kát. hódnál r :n 
nagyobb szántóterületen gazdáik.ni) 
dohánytermelő, aki gazdaságában 
rendszeresen testi munkát végez é< 
a mezőgazdasági munkán kívül m; ■ 
kereseti forrással nem rendelt'zl ; 
és háztartásának egész évi kenyér­
gabona szükségletét megtenni-Ini. 
mezőgazdasági munkává: megkeres­
ni. vagy kiula'ás utján eddig meg 
szerezni nem tudta.

Gyümölcs és kertgazdaságok (ker­
tészek). valamint olyan gazdaságok, 
amelyek a kiutalásra kerfl'ö kenyér 
gabona elenében a 100.800 t'Jl.l 
K. M. sz. rendelet 1 III. mellékle­
tében felsoro l termények, vagy ter­
mékek valamelyikét, ilétőleg. bort, 
fát. vagy halat beszolgáltatni nem 
tudnak, kenyérgabona kiutalást nem 
igényelhetnek

A kenyérgabona kiutalást igény '> 
gazdaságok kérvényeiket a Közéé!- 
mezősi (Igyosz|á’v Gabonuirodájá- 
ban. Ferenc József út 28. sz n. 
(Dobozi átjáró) nyiijthalják be leg­
később 1911 május 24-ig.

Polgármester.

ÓLMOT VESZ 
lapunk nyomdája 

lozsei Kir. herceo-ulca ifi.
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Debrecen szive

4,T.

- •.»•sjit honi edeinkerl meg­
újuló meleg szeretettel és oszin- 
m együttérzéssel mozdult meg a 

■ ebre eni társadalom acgitő és 
lakozó készsége. Az itt műkö­

dő s esztegzárelosztó kórházba 
iahban érkező honvédek átme­

neti, de naponta időszerű gondo- 
• ásában a Magyar A'ötüs Ke- 
i", • Egylet fiókja karit*«- 

«zolgalat hölgyeinek fáradhatat- 
an buzgóságával igyekszik sze- 
etetesömagokat ajándékozni se- 

<:lt és beteg honvédeteknek. 
Dohányfélékkel és cigarettává', 
. v iimöiccsel. süteménnyel és 
‘<v<’b édességekkel látják el hős 

: mnkut. Méltán talál ezért ben-
g.-s megértésre a Vörös Ke- 

zt íelhivása a város közönsé­
géhez. amelvnek érdeklődése 
'n.ír eddig s kiemelkedő pé.dá- 
at mutat. így még a felhívás 

közreadása előtt a Nagyvárad­
ié lakosok olyan hőségben 

adakoztak kalácsot, tejet, süte­
ményt. lekvárt, befőttet, pogú- 
ejt, édes süteményt és bort,

400 honvédet ven- 
a nagy szeretettel 
és lelkesedéssel 
adományokból. —

i'ogy közel 
'legeltek meg 
megajánlott 
•sszegyüjtött 
Szombaton a Kerekes-telepi Nő- 
>zövetség és a Nyilas-telepi ref. 
* eyházrész juttatta e' értékes 
adom.iii.yalt azokhoz, akik mind- 
lít.ii'iiik szeretetére és mélysé- 
-t‘s hál újára a legecrdemeseb- 
^k.

.— Térzene. Kedvező idő ese­
téit a honvédzenekar május hó 
18-án, csütörtök délelőtt 11—12 
óráig Somlai Ádám alhadnagy, 
ezreddobos vezénylésével a Dé­
ri-téren térzenét tart a követke­
ző műsorral : 1. Jakó : Honvcd- 
Induló. Steauss: Déli rózsák, 
keringő. Kraul: Magyar da.ko­
szorú, egyveleg, a) Kéler : Ka­
tonaélet. hangkép. hl 1’eicke : 
öreg bajtársak, induló. a> Eilen­
berg ; Malom a Feketeerdőben, 
jellemdarab, b) Fucsik : „Kini- 
zsi“ hangversenyinduló. Bis- 
kup : Előre ! katonainduló.

— Kilopták lakásából rádióját. 
Pohiti Tesánia, Szepességi-utea 
33. szánt alatti lakos 
ségen 
tettes ellené 
11 és 
sáltel

szerdán doktoravatas. A 
boll g.um oratóriumában szer­
dán. 17-én délben 12 órakor új 
doktorokat avat a Tisza István 
tudom-: nyegyetem.

\ debreceni ügyvédi Ka­
mara az ügyvédjelöltek névjegy- 

sí be bejegyezte dr. Tóth Ár­
pád debreceni ügyvédje töltet dr. 
Keke Gusztáv ügyvédhez.

Felakasztotta magát egy 
nv. MÁV intéző. Górnia Jenő 51 
-vés zsidó ny. MÁV intéző Si- 
monffy-utca 37. szám alatti a- 
kasan felakasztotta magát. Elet- 
untsága miatt dobta el magától 
az életet.

Gyülekezeti konferencia a 
Ki-iemplomhan. A debreceni re- 
l mátus egyház missziói bizott- 
-■ica ma, kedden délután ötórai 
kezdettel gyülekezeti konferen­
ciát rendez a Kistemplombán. 
A’agyfontosságú, nemcsak egy­
házi. de nemzetmente szempont­
ból is közérdekű kérdés lesz na­
pirenden. A konferencia témá­
ja : „Gyermekeink gondja“. Ke­
ressük a megoldást- ahhoz, hogy 
a hosszú kein szer szünidő alait 
mi legyen a teendőnk : szülők­
nek es társadalomnak gyerme­
keinkkel é® ifjainkka szemben. 
Erről fog elhangzan' két beve­
zető előadás Nagy István diako­
nissza-lelkész és Tamás Ferenc 

zb>i lelk'- sz részéről. L’tnna 
megbeszélés következik. Minden 
érdek odót, egyházunk és ma­
gyar nemzetünk sorskérdései fő- 
ott agutedó lelkeket szeretettel 

hívja és várja a debreceni re­
formátus egyház Missziói Bi­
zottsága.

a rendőr­
panaszt tett ismeretlen 

aki a múlt éjszaka 
12 óra között kilopta lakú; 
4 1 csöves Standard 

gyártmány ti rádióját.
— Beregszászon 111.900 zsidót 

gyűjtöttek gettóba. A beregi és 
beregszászi zsidók gettóbatelepi- 
tése is befejeződött. A beregszá­
szi gettóba a városból és kör­
nyékéről 13.000 zsidót., helyeztek 
el.

— Parasztruhában akart meg­
szökni egy marosvásárhelyi zsi­
dó család. Jungert Vilmos ina- 
rosvásárhe’yi zsidó kereskedő 
és családja parasztruhában akart 
megszökni a gettóhazárás elő.. 
Egy próba rendőrnek ötvenezei 
Pengőt ígért, ha olyan kereszt- 
leveleket os iratoka! szerez nek'. 
melyekkel ruháját igazolja. A 
rendőr feljelentést tett. Junger- 
téket letartóztatták.

— Hetven zsidót fogtak e' 
Kassa közelében a határon. 
Amikor Szlovákiában megindul1

gyón sok zé’idó szökött út onnan 
Magyarországra. Most az itten

zsidók. Ka-sa közelében a ható-

t»k el. Az eifogottakat internál 
ták.

Repülomodellverseni. A 
Magyar Aeró Szövetség 3-as szá­
mú központi repülómc.lelte ü 
műhelyének körletébe tartóz' 
középiskolák Aeró-köreinek mo­
dellezői, továbbá a leventék mo­
dellező-szakosztálya május 21 -•••» 
vasárnap délelőtt 10 órakor tart­
ja együttes házi modellező ver­
senyét a nyula-'i repülőtéren. A 
kö/önse ga betonút. s»< re-.,
aljon helyet, mi vei a repülőié:-, 
re belépni szigorúan t los. ver­
seny csak íól,lő osof-'T) lesz men‘- 
tartva.

_______________________  DíBRECZENI lUSlB-HUDÜFOLO ____________________________

Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat I Iradanondnokok vá.tozása 
a törölt zsidó ügyvédeknéSZÉK F.TETH ILLA MHOSSZ

Májue 16. hétfő.
Következő honvedetek megnyugtat 

ják it boci szeretteiket, hála Isten­
nek, a legjobb egeeiaégnek örvende- 

1 nők. Mér kelik szeretteiket, ne ag­
gód Mnak értük, még akkor sem. ha 
rajtuk kívülálló okok miat: néhány 
napig nem kapnak levelét. Ettől füg­
getlenül sok lapo" és levelet várnak 
rendeletesi helyükre. Szerető csók­
jaikat, megnyugtató üzeneteiket kül 
dik a szeretet hullásnliossrán kővet­
kező hozzátartozóiknak.

Debrecen; Deák Ferenc h mi vél « 
V 2'44 tábori postáról szüleinek, test­
véreinek, rokonainak, iítneröseinek.

Debrecen: Kovács Gábor *»eakasz- 
vezető az I. 513 tábori portáró1 fe­
leségének, rokonainak. ismerőseinek. 
Boldog pünkösdi ünnepeket kivin.

Debrecen; Ssabados Sándor honvéd 
h H 339 tábori postáró' szülein«!;, 
testvéreinek. rokonainak, minőké' 
nembeli ismerőseinek. Külön '• kér:, 
hogy írjanak.

Debrecen: Mizsik Bél* honvéd a 
K 116 tábori postáról édesanyjának, 
és rokonainak. Kéri őket, addig, 
amíg nem ír, ne írjanak, mert tábor: 
postaszem változása lesz..

Deorecen: Kók« János honvéd a 
V 224 íáburí port»rá': feleségének, 

|cra-ádja-na-k, tesivós-lnek. ir'-.-ntar- 
tojóinak.

Debrecen: Kovács Sándor honvéd 
a V. "24 tábori postáról szüleinek, 
testvéreinek, hozzátartozóinak, e« Is­
merőseinek.

Debte^jo szél István honvéd a V 
224 tábori postáról feleségének, <-sa- 
ládjá.nak. .-züleincl:. hczzá'ertozóinak 
Kiilön P csókolja őket e* nagyon

Debrecen: limár Sándor ilrvezetó 
a D 669 tábori postáról anyukájának, 
Horváth István hentes es meseáros 
családjának, valamint i-merőseinek.

Debrecen: Kiinger József tizedes 
a D 669 tábori postáról szüleinek, 
iieesének Hírben ««teádnak, 6s a 
Benváts áruház nlknlma.’ottjaiuak. 
Sokat gondol mundnyájukra.

Debrecen: Hzüee István örvezetö 
a D. 669 tábori postáról anyukájának 
testvéreinek, hozzátartozóinak, és is­
merőseinek.

A Magyar Rádió utján naponként 
elhangzó üzenetek közlését holnapi 
számunkban lolytatjuk. (Adjon Isten 
szebb jövendő minden magyarnak!)

— Titkos térkép alapján talál­
tak meg Munkácson öt láda kin­
cset. Az elrejtett zsidó vagyo­
nok felkutatása Munkácson is 
változatlan erővel tart. Ennek 
kapósán Elefánt Hermáimé zá- 
logháztuiaidonos lakásának ud­
varában, egy szérűben titkos 
térkép alapján öt láda ékszert 
találtak. A „romantikus“ ügy­
ben megindult a vizsgálat.

— Cserehogárolajjal világíta­
nak Kiskőrösön. A kiskőrösi ta­
nyákon újabban csere boga ro:a.f- 
jal világítanak a kis tanyai mé­
csesekben. A cserebogárolajat, 
úgy állítják elő a különben kár- 
tékorn rovarokból, hogy össze­
gyűjtik. zsákba rakják és víz­
ben áztatlak. Azután lábasokba 
rakva forrói kemencébe kerül­
nek. Az itt kiolvadó zsírjuk már 
pompás világító olajként hasz­
nálható, sőt kocsikenőc-snek, 
vagy szappan főzéshez is jó.

— Kocsijából ellopták a ka­
bátját Kim Eái-zló gépkocsive­
zető, Kígyó-utca 18. szám alatti 
lakos a rendőrségen feljelentést 
tett ismeretlen tettes ellen, aki 
az újváron álló kocsijából el- 
opta 5Ö0 pengő értékű kabátját.

áz 
Az 
Kö

Kolozsváron is megalakult 
Iparosok veszély közössége.

I partestü 1 ete k Orszá gos
pontjának felhívása alapján 

.'ozsvúror. is megalakult az 
párosok veszély közü-sége szak*

izer'nt. Ha valamely Ipa- 
bombakár éri. a szakma

lefa'ap és új műhely megterem

— Szerelmi bánata miatt lel 
akasztotta magát egy fiatal laií.v 
Megdöbbente i'ng.vi ker-ság tő’' 
tént a múlt nap Tlaidűböszö)-.

;eún.v lakásának mestergerendá 
:;íra felakasztotta magát. A hát- 
uhagvott búc-'iilev'’’] szerint a 

p atal vány szerelmi bánata 
miatt vetett vó’get életének.

Pályázati h'nletmény. \<

mában bf‘tölté«re kerülő
ideiglenes m:
állásokra pú
V

'.mis.'.’ti kezelő 
lvázától hirdet, 
tiszti állások a 
tályra megállapított. a kezelői 
ájások uedig az állami rendsze­
rű kezelők részére meus/abn't 
il.élményekkel vannak «.<> zeköt- 
ve. Pályázati határidő június 5. 
napja. A pályázatot a hivatalos 
lap máü>s 14. T száma közli.

A debreceni üg.vvédi Kamara 
legutóbb' ülésén 97 zsidó ügj'vé- 
det törölt tagjai sorából. A tö­
rölt zsidó ügyvédek irodáinak 
átvételére irodagondnokokat bí­
zott meg. Annakidején közöltük 
a kirendelt irodagondnokok név­
sorát. Néhány irodagondnoki 
megbízatásban változás állott be.

Dr. Grósz Gyula hajdúböször­
mény; ügy y évi részére kirendelt 
űr. Zakar Gatter helyett új gond­
nokul dr. Hunyadi Béla.

dr. Scheiner István debreceni 
ügyvéd részére kirendelt dr. 
Karsa.v Endre he vett dr. Hódy 
Zoltán,

dr. Nagy Kde komádi ügyvéd 
mellé dr. Bikav Géza helyett 
dr. Kádár l/r-zló.

dr. Ungar Ferenc debreceni 
ügyvéd mellé dr. Karsai Endre 
helyett dr. Takács József.

dr. Szelényl Dezső debreceni 
ügyvéd mellé dr. Háló Tibor 
helyett dr. Szalay Károly ren­
deltetett. ki irodagondnokul.

----- o-----
— Tizenegyedik gyermeke 

született egy törpebirtokosnak. 
A Sajószentpéter melletti Dus- 
nok-pusztán az egyik törpebir­
tokosnak. Bodolay József felesé­
gének most született meg 11-ik 
gyermeke. Mind a tizenegy 
gyerpiek makkegészséges. Az 
újszülött kereszlanyaságát vitéz 
Borbély-Maczk.v Emil főispán 
felesége vállalta el.

— Csaknem koldusbotja jut­
tatott két gazdát egy részeg em­
ber. A szatmármegyei Csepe 
községijén borzalmas tűz pusztí­
tott. A megindult vizsgálat so­
rán kiderült, hogy Pap József 
csepei földműves részegen be­
ment Batya János és Balogh Fe­
renc istállójába, öngyújtóval vi­
lágított és közben meggyujtotía 
a szalmát. A két gazda feljelen­
tésére, akiknek teljes állatállo­
mányuk odaveszett. Pap ellen 
megindult a bűnvádi eljárás,

— Pályázat Debrecen város 
II. osztályú állatorvosi állására. 
A hivatalos lap május 13-i szá­
ma közli a belügyminiszter pá­
lyázati hirdetményét Debrecen 
váro-nái ürese-tjésben lévő II. 
osztályú állatorvosi á hisra. Pá­
lyázati határidő 
számított 1.5 nap.

— B. Máriássy 
tézetében 20-ár. 
kezdődik kezdők 
fia 30.

— 1.109.221 pengő az Idei 
Gyermeknapok eredménye. Bu­
dapesten most voltak a gyei m'k 
napi gyűjtések, melyeknek so­
rún 1.1ÍI9.221 peniő 99 fillér 

a közzétételtől

Magda táncin- 
d iák tan föl vám 

részére. Péter-

ban még nem tekinthető végle

— Felvétel budapesti kollé­
giumokba. \ vallás- és közokta­
tásügyi miniszter az 1H44 45. 
tanévre az alábbi, budanesti kol­
légiumokban nie«üresedett be­
íveltre mii)ázatni hirdet : a) 
llóilh.v Miklós kollégiumig !>.

Diákotthonba G. (Poihnaniezkf-

Gömbös Gyula Diákotthonban 8 
fMúzeum-u. 11. ép I':zs'l>e' kör­
út 41.1 Az a., b„ a. in. alatti ko 
"'-thinii helyekre csak férfi hall­
gató. a c. alatti 
bekre női ha!

kollégium' he

'iveket a m. kir. vallás- és köz­
oktatásügyi miniszterhez címez­
ve. annál a kollé-Jiumi igazgató­
ságnál kell benyújtani, ahova a 
folyamodó felvételét kéri. A el­
vétel iránti kérvónx ek le-r' e. 
sőbb f. évi ,|jl'us 31-ig nyújtan­
dók be. A batáridőn túl bea.iott, 
vagy kellően fel nem szerelt kér­
vény nej» i étet.ik Czn-al»mb«

1 941 máin» 1«. Kedd.

FELAKASZTOTTA MAGAT 
A NEMZETŐR UTCÁN

Lichtmonn Gyula 66 éves zsidó 
kereskedelmi ügynök tegnap a 
Nemzetőr-utca 3. szám alatt levő 
lakásán az ajtóban levő kampás- 
szegre felakasztotta magát. Licht- 
mann Gyula tettét éietuntsága mi­
att követte el. Miután bűncselek­
mény nem történt, a debreceni ki­
rályi ügyészség kiadta a temetés' 
engedélyt.

az anyakönyvvezető előtt, 
a k á r

— Gyógyíthatatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát egy 
mezőőr. Gáli Mihály 55 éves fői. 
desi mezőőr a határban egy 
akácfára felakasztotta magát. - 
Mire rátaláltak, már halott volt. 
Az idős mezőőr gyógyít-hatat an 
betegsége miatt végzett masá­
val.

— Vederrel mérik a her'nget 
n Vilmos császár-csatornából. \z 
Elba torkolatánál és a Vilmos 
császár-csatornában olv nagy a 
herin-g) onulás, hogy egyszerű­
ség kedvéért a halászok veder­
rel mérik a halakat a vizitel.

— Tolmács segítségével kö­
tött házasságot egy fiatal hor- 
vát uár. Érdeke® házasságkötés 
történt az anyakönyvi hivatal­
ban. Zdolec József és Halnia 
Anna — mindketten horvát szü­
letésűek és anvanvelvííek —ál'- 
ta*' 
anélkül azonban, hogy 
egyetlen szót is tudtak 
magyarul. A magyar törvények 
értelmében a házasságot, tol­
máccsal kötötték meg.

— IPütl zsidó művet távolítot­
tak el a kecskeméti könyvtárak 
bői. A zsidó szerzők müveire vo­
natkozó tilalmi rendelet értel­
mében a kecskeméti nyilvános 
könyvtárakból eddig 30Ó0 köny­
vet távolítottak el.

— Szülők figyelmébe ! Simái 
gyorsíró- és géniróiskolába ál­
landó beiratkozás Piac-u. 73. — 
Debreceni tank. kir. főig. eng. 
szám : 5548'1943—44.

— Árdrágítva adták el az el­
sikkasztott téglát. Móricz István 
Dembinszki-utca 11. szám alatti 
tikos a rendőrségen fejelenféiű 
tett Weisser Sámuel, Dembinsz­
ki-utca 14. szám alatti lakos el­
len. aki 2500 darab tégláját el- 
s'>kkasz4otta és ezerdarabonkén' 
390 pengőért eladta.

-- Izgatott és fenyegetett a 
cselédleány. Pirjbauer István. 
Bethlen-ut-ca 28. szám alatti la­
kos a rendőrségen feljelentést 
tett Ferenc?! Gizella, Nagyerdő 
2. szám a'att lakó háztartási al­
kalmazott ellen, aki a járásbíró­
ságon valláselleni izgató k'je­
lentéseket tett, majd őt- niei’fe- 
n végétté.

Zsebmetszők garázdálkod­
nak a i’lllamosmcgálióknál. ív- 
randi Dán éi, Kút-nha 111. és 
liba István gazdaj^2i cseléd. 
Bellegelő 101. szám alatti lako­
sok a rendőrségen fe jelent -st 
tettek ismeretlen tettes ellen, 
aki a Csapó-utcai villamosmcg- 
úl ónál kilopta zsebükből nénv- 
táreáiát. Az előbbinek 150. az
Vitőbbiiiuk ned'

P'nz

Elzárásra (lelték zs’dóva- 
gyonrejtegetés miatt. Katz Imre 
Baltazár Fb-zsö-utea 10. és |<o-

■ ■a 9. szám alatti lakosokat zs’dó- 
I> iigvonreite.Jetés miatt vonta 
icl''ossegre a rendőrség mint 
kihá'.’iis1 bíróság. \ tárgvab•«■••n 
"legállanífást nyert, hogy Ka<z 
Imre három aranvhincot"és e v 
’.’rilliáiisköv ei- kel kirakott yr.vű- 
rüt adott ál Kohajda Máriának, 
hogy ie.y a bejelentési kötelezett­
súg elől elvonja. A kihúgási bír

:i” Katz Imrét a bejelentési 
köie'1.7et:-.’te elmulasztása miatt 
20. Koliajda Máriát pedig zsidó­
vá gyonrejtegetés miatt 1B napi <y'zi>'Z«ra itA|t>.
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Gyászrovat

R HIZRÉRT!

KOROMPAY TAMAS 
m. kir. tilzémázados

aeelének 28 évében, május 4-én, 
kclc-ti fronton hazájáért vívott hősi 
hurctiari eleiét vesztette, Üte^-e élén 
harcolva , utolsó lehelteiéig a tör­
ténelmi nagy magyar hősökhöz 
méltó kötelességérzettel buzdította 
hajtársait. Korompay Tamás édes­
apja Korompay Károly nyíregyházi 
igazgató főorvos, testvére Kororu- 
j.iiy Miklós a DEAC válogatott al­
b'lájn. Drága élrtáldozafn a magyar 
jói ö ígéretes zátoga.

Gulyás Pál

Életének 45-ik évében luegbult 
Gulya« Pál ipariskolai tanár. író. 

Temetése csütörtökön délután 5 
órakor lesz a Kíiziemebö diszrava- 
la ózó terméből, a református egy­
ház szertartása szerint.. Gyászolják: 
özvegye: dr. Gulyás Páhié sz. Far­
kas Rozália, gyermekei: Klára, Zo’r 
lán. édesanyja: özv. dr. Gulyás Ist­
vánná. anyósa: özv. Farkas Kál­
mánná testvérei: Ilonka özv. dr. 
liöigey Mártonná és gyermekei. 
Margit férjével dr. Juhász Gézával 
es gyermekei, Piroska férjével Sza­
bii Istvánnal, Irén férjével Szöőr 
Józseffel és gyermekei. Jolán férje­
ik. Lökő Gáborra! és gyermekei. 
Lakás: Dobozi-bérház. Temetését a 
Gebauer temetkezési vállalat ren­
dezi.

Bz». Szohár Istvánná |

Hosszas 
halt Bzv. 
Gscrvhiks

Istvánná szül, 
telekk enyvezel ö 
szerdán délután 
Köztemető IT-á.

gyengélkedés után meg- 
Szohár 
Vilma. 

Temetése 
fél 5 ómkor lesz a 
ravatalozó terméből a róni. hat. egy­
ház szertartása szerint. Lakás: Jó­
kai utca 28. Temetését a Gebauer 
temetkezési vállalat rendezi.

| Bartha Miklós |

nagy'báty ja i 
I ámospércs. 
temetkezési

Létének 20-ik évében meghalt 
Barllia Miklós kereskedősegéd. Te­
metése pénteken délután fél 4 óra­
kor lesz a díszravatalozó teremből a 
református egyház szertartása sze­
rint. Gyászolják: szülei, testvérei, 

és nagy-nénjei. Lakás: 
Temetését a Gebauer 

vállalat rendezi.

Dávid B. 
éves korában elhunyt. 
Kunmadarasra való 
i tán kedden délután lesz, az oltani 
(emelőben. IMttikó temetkezés.

Soltész Mihály dohányke rlész. 85 
éve« korában elhunyt. Temetőbe 
szerdán délután 2 órakor lesz a 
Köztemető ravatalozz') tcrniéböl. a 
gör. kaf. egyház szertartása szerint. 
Lakás; Dombos-tanya. Temetését a 
Grbauer temetkezési vállélut rendezi

Fájdalomtól porig sújtva, de Isten 
í ölcs rendelkezésében megnyugodva 
tudatjuk, hogy egyetlen gyermekünk 
« minden reménységünk, To*nay Ti­
bor a Fazekas Mihály gimnázium 
' II osztályt végzett növendéke, 
hosszas szens-edés után e hó 13-án. 
déli egynegyed 1 órakor visszaadta 
nemes leikét terem tőjének. Drága
halottunk földi maradványait május 
Gi-á.n, kedden délután 5 órakor fog­
juk a Köztemető diszrpvatalozójá- 
Kol az ág. evang. egyház szertartása 

örök nyuflalomra 
i. 1911 május hó 13.

Lány János utca 51, sz. 

Sándor tart, szakv. 30 
Temetése 

hazasá tiltás

szerint ■helyezni.
Lakás 

Nyugodj 
el nem felejtünk soha. 

: Atyja Tohíay József és 
rasi Feigl Margit, mint

békében.

•leje

szüJei, nagyszülei, nagynénje!, nagy 
bátyja). unokatestvérei és az, összes 
jóbarátai. A temetést Caurka temet­
kezési vállaltit rendezi, Dégenfeid 
tér 2. szám,

ür.v. Kerens) Mibályné szül Gu­
lyás Anna életének 56-ik évében 
elhunyt; Temetése kedden délelőtt 
11 órakor lesz a Köztemetőből, a 
gór. kát, egyház ezertartása szerint 
tartandó l>e-szenle-'és után. A teme­
tést Ourka temetkezési vá alul 
rendezi, Dégcnfeld tér 2. szám.

Snebctil Ilonka 35 évében elhunyt. 
Temetése szerdán délután 3 órakor 
lesz a Köztemető III, ravatalozójá­
ból. Lakás: Ká'mán utca 26. Teme­
tését Bartha vállalata végzi.

üzv. Szabó Gáborné, Fodor Er- 
a-ébe) 86 évében elhunyt. Temetése 
szerdán délután félöt órakor lesz a 
Köztemető II ravatalozójából La­
kás: Klapka utca 11. Temetését 
líarfha víiUa'ala végzi.

84 évében elhunyt, 
me lese 
ti órakor 
metö IT-á 
búi.

Lakás :
Teme-

özv. Nyíri Józsefné
Mikő Ju'iúnna

szerdán délután 
lesz a Közte" 
ravatni’zójá- 

Vz elhunytban id. 
József aszalosnies 

édesanyját, és ifj. 
Nyíri József nagymama 
ját gyászolja. - 
Bethlen utca 48. 
lését Barfha 

végzi.

— A kereszténység vértanúi­
ról tart vetítőképes előadást 
Csiszár Ernő vezetőtiszt az Üdv- 
badsereg termében, < 'sapú-utca 
35. sz. alatt ma este 7 órai kez­
di.ttel. A bevétel teljes összegen 
bombakároi-ultak javára lesz 
fordítva. Belépődíj nincs. Min­
denkit szeretettel hív és vár az 
Üdvhadsereg.

— Könnyelmű csónakkirándu­
lás két áldozattal. Budapesten a 
Római-fürdő hajóállomásán Me­
zei József vasesztergályos és 
felesége. Mészáros IáíszIó keres­
kedősegéd és Záborszki József­
né csónakot béreltek. Négyen 
ültek a kétszeméilyes járműi», 
de alig néhány méteres út után 
felborultak. A két férfi a csónak 
alá került és vízbe fűlt. Az asz- 
szonyokat sikerült kimenteni.

— A zsidóknak be kell szol­
gáltatniuk autóikat és kerékpár­
jaikat. Budapesten az autó- és 
motorkerékpártulajdonos zsidó­
kat kötelezték, hogy gépjármíí- 
veiket azonnal szolgáltassák be, 
függetlenül attól, hogy az hasz­
nálható-e vagy nem.

— Az Újságírók Szövetségek 
Uniója ülése Bécsben. Az Új­
ságíró Szövetségek Uniójáua.. 
elnöksége pénteken és szomba­
ton tartotta ülését Bécsben. Ma­
gyar részről az összejövetelen 
dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mi­
hály, a sajtóügyek államtitkára. 
Zimmer Eerenc m. kir. kormány 
főtanácsos, a MTI főszerkesz­
tői“ és Lövik Károly szerkesztő 
jelent meg az Újságíró Szövet­
ségének Uniójának elnöksége 
ülésén. Weiss főszerkesztő és 
SS. csoportvezető fogadóestélyt 
adott, amelynek során ismertet­
te a jelenlegi háborús helyzetet 
és rámutatott arra, hogy a há­
borút nem a hadiszerenese for- 
gandósága. hanem mindig a po­
litikai állhatatosság dönti el. 
mostani háliorú sorsunkat 
az egész európai szárazföld sor­
sát jelenti.

A 
és

Szerkesztői üzenet
Sz. É. A jelentkezés még nem 

kezdődött meg, ha e’jön az idő, 
az iHtékeeek tudatni fogják. Örü­
lünk hazalws áldoaatkészségcnk.

otsatcuii uisít -muoiMu- - - - - - - - - - - - - —
KÖZGAZDASÁG

A Baross-Ifxlilkískereskedők felterjesztése 

áruéi átásuk javítása érdekében
Mint már jelentettük, a Baross 

Szövetség tex ilkereskodő aznkosztá- 
lya szómba on tartott ülésén egy­
hangúlag elhatározta, hogy felterjesz 
lésben kén Jurcsek Béla közelWás- 
ügyi minisztert áruellátásuk J/ivíásá- 
ra. a beadványban amelyet Ujváros- 
sy Dezső, a Baross Szövetség ügyve­
zető elnöke, Bíró Árpád a azakosrtály 
leluöke, pethő Lajos jegyző ir ák 

alá, a többek között ezeket adják 
elő:

A Baross Szövetség debreceni szer­
vezetébe tömörült, textil kiskereske­
dők, mély tisztelettel kérik Minisz­
ter Urat, fokén' a tex*ll kiskereske­
dők es a kispénzű vevöközönség érdé 

• kében a textilbevásárlási könyv alap 
ján járó és immár három hónapja el­
maradt, úgynevezett pontos áruka 
kiutalni.

Kérésünk indokolására tisztelet‘el 
elö’djuk. hogy különösen a debreceni 
tisz viselők, munkások és egyéb dolgo 
zó kisemberek elsőrendű közszükség­
leti cikkek szállítása akadt meg — 
eljesen érthetetlen okból — mar jó­

Erőteljes fejlődésnek indultak az őszi vetések 
Debrecen határában

Gyümölcsben kisebb fagykár észlelhető
Debrecf 

rácának
város törvényiható- 

■..gazgatási bizottsá- 
vitéz Kovássy Lajos 
főfelügyelő Debrecengazdasági 

város mezőgazdasági átllapotáról 
az alábbiakban számolt be :

Április hó időjárása, mint ren­
desen. úgy most is rendkívül 
szeszélyes és változó volt. Csa­
padék általában ixxségesen hul­
lott, de főleg zápor a'akjában, 
így a csapadék eloszlása a város 
területén nagyobb eltéréseket 
mutatott. A hónap eleje (is vége 
még mindig szokatlanul hűvös 
volt és csak a hónap közepén 
volt olyan idő, amely a növény­
zet fejlődésének kedvezett. Ez 
alatt az idő alatt az őszi vetések 
erőteljes fejlődésnek indultak 
és a tavasziak is jól keltek. A 
későbbi hűvös időjárás azonban 
újból visszavetette fejlődésüket.

Az őszi repcék általában ko­
rán indultak szárba és a hónap 
végén már legtöbb helyen vi­
rágzásban voltak. A repceveté­
sek kevés kivétellel ritkák. Őszi 
búzavetésből a koraiak jók, míg 
a későbbi vetések gyengébbek, 
de kedvező időjárás esetén ezek­
nél is javulás várható. Az őszi 
vetések acátoláí-a is megkezdő­
dött. A rozsvetések a hónap vé- 
■gével szárba indultak. Úgy az 
őszi, mint a tavaszi vetések szí­
ne általában üdezöld.

A kukorica és burgonya veté­
se .április hó végével már folya­
matban Volt, eöt a korai vetésű 
kukoricák és répák már ki is 
keltek. A kikelt korai vetésű ku­
koricák általában sápadtak és a 
hűvös időjárás miatt lassan fej­
lődnek. A cukor- és takarmány­
répák vetését legnagyobbrész- 
ben befejezték és a korábbi ve­
tések is kikeltek, melyeknek da­
rabolása a hó végével megkez­
dődött Répavetésekben jóvá 
hevesebb bolhakár mutatkozik, 
mint elmúlt évben, mely a hű­
vös időjárással magyarázható.

A gazdasági termények nap­
tári időszámítás szerint fejlödé- 
sükben általában el vannak ma­
radva és további 
több meleget és 
nyelnének.
hogy a talajban 
vesség van. ilyen idő beálltává' 
'emelni lehet, az elvetett termé­
nyek rohamos fejlődését.

Április hó utolsó, de niég }n-

fejlődéi-ükhöz 
napsütést igé- 

Tekintettel arra, 
elegendő ned-

eredő 
lát ák be, milyen 
rejt majában az 
extiláru készle'é- 
ktUönöeen lazánk

vai a márciua 19-é’ meghaladó Idő­
ben. Ennek főokát abtan találhattuk 
hogy a^ akkori rövldlátáaliól 
intézkedések, nem 
hihetetlen veszélyt 
ország számottevő 
nek centralizálása, 
fővárosában.

Végül özeket mondjak: Épen ezért 
mély tiszteletei kérjük a Miniszter 
Urat, méltóztassék odahrtui, hogy a 
már legyártott és a gyárak raktárai­
ban elfekvő ée régóta elosztásra váró 
különösen az elsőrendű és Időszerű 
közszükségleti cikkeket, mint pl. 
nyári ruhaanyag, nőt harisnya, gyer­
mekruhák készítésére alkalmas vá­
szon s b. mielőbb feloldaseanak ó- 
legalább az elmaradt pontok arányá­
ban 
men 
hoz

járó mennyiség a kiskereskedel- 
kereszdil a közvetlen tögyaaztő- 

mielőbb eljusson.
beadványt, amelynek támog,atá- 
vi éz dr. Bessenyei Lajos főis-sára

pánt is felkérik, küldöttség fogja át­
nyújtani Budapesten Jurcsek Béla 
körcllátáeügyj miniszternek.

kább május tió legelső napjai 
ban helyenké-' kisebb fagyok 
mutatkoztak._ am azonban in­
kább a gyümölcs, -őket érintet­
te. amenn ilien a cseresznye, 
meggy és -ó .jbarackot. teljes 
virágzásba)' érte, úgyhogy ezen 
gyümölcs ' .nekiTól kisebb fagy­
kárral lehet számolni.

Rétek és legelők gvenezete a 
késői kitavaszodás folytán szin­
tén későn indult fejlődésnek, a 
nagy takarmányhiány miatt 
azonban az állatok k'hajtá“« 
aránylag korán, már 
közepén megtörtént.

MI ÚJSÁG A BUDAPESTI 
ÉLELMISZER 

NAGYVÄSARTELEPEN?
Jelentés 1944. május hó 5-től má­

jus hó 11-ig. Az élő és vágott barom­
fi valamint a tojáspiacon az árak 
változatlanok. A zöldség -s főzelék 
niacon a paraj, a fejessaláta és 1 hó­
napos retek .ára 40. kalarálrt ári >0. 
a spárga ára 250 fillérrel csökkeni, 
viszont az apró hegyes zöldp-prika 
ára 30, a főzőtök ára pedig 200 fii- 

április lliil lérrel emelkedett, a gyümölcSpiaco- 
I az árak változatlanok.

SPORT
Tönkreverték a DVSC-t Salgótarjánban

SalBTC DV

A göiarány túlzott. Nem a mérkő­
zés alapján, ennek «'apján nagyobb 
is lehetett, vo na. Azon az n apón 
hogy a DVSCnek mégsem lenne sza­
bad ilyen arányban kikapni Salgó­
tarjánban. Akármilyen érveket is ho 
zunk fel, egy sem lehet magyarázata 
ennek aa óriási vereségnek. A hazai 
pálya, a csapat esetleges rosszformá- 
ja a balszerencse mind kévé-. N 
ván ismét az történt, hogy a DVSC, 
amikor már eldőlt a mérkőzés sorsa 
leállt, további gólokat aztán tetszés 
szerint lőtte a SalBTC. Ha a csapat 
az utolcó pillanatig küzdő volna, 
akkor nem sviiethetett vo n« ilyen 
e redmény.

A kiesés szempont jából döntő lehet 
ea a vereeég. A gólárányon már so­
kat nem rontott, hiszen a mezőny 
legroswnbb gólarányát vallhatja a 
magáénak a DVSC, de megelőzte 
minden csapat és most isimét ott ái! 
a negyedik kicaö helyén. Ahogy a 
tömörülést nézzük, a hátralevő há­
rom mérkőzésen egy pontnál többet 
nem lehet veszteni, lui nem akar a 
kiesés szomorú sorsára jutni.

A MÉRKŐZÉS

Szombaton utazott el a csapat 
össze állításban, 
összeállításu a

jánba. változatlnnu! 
állt fel. A két csapat 
kövekeztő volt.

SalBTC: Szabó ÍI
Kis Szabó, bzsbó
Lackó Vineze, Csuberda, Kovács, 
Tr»nk» Puskin.

Tar

Simony i
Debreceni

7

A BAROSS S30VETSÉG 
KIKÜLDÖTTEI BUDAPESTEN.
A Baross Szövetség derbecení fiók 

j* részéről Ujfalwwy Dezső társelnök 
és Kovács János Igazgató Budapestre 
utaztuk, ahol réertvessuek a vidéki 
Baross Szöve'ség kiküldődéinek értz 
kéziekén a Baross-kögpontban.

UJ ELNÖKSÉGET VÁLASZTOTT 
A BÁDOGOSSZ AKOSZTALY

A bádogoeeurakOBZtály tegnap ülés 
tartott, amelyen bejelentenék, hogy 
Fazekas István elnök ée Domokos Já 
noe alelnök tisz ségükről lemond ak. 
Helyükre elnöknek: Sza'hmári And­
rás’. alelnöknek Csató Gábort vál w 
tot’ák meg.

ADOMÁNYOK A 
BOMBAKAROSJTLTAK JAVARA
Kovács Imre textilkernskedö (Jo- 

kir. herceg-u.) a Baross Szövet- 
gyüjtőlvén 20 pengőt adományé 
a bombakárostil’ak Javára.

sí
zsef 
aég 
zot'

?

VÁLTOZÁS A CÉGEKNÉL 
Debreceni Közraktár ás Keiee.A

kedelmi r. t. a debreceni törvényszék 
réghivatalánál Graef János cégvezető 
minőségét töröltetni kér e.

AZ IPOK KERÜLETI IPARTES­
TÜLETI ÉRTEKEZLETET 

HÍVOTT ÖSSZE DEBRECENBE
Az Ipartestületek Országos ' Köz­

pontja (IPOK) május 16-ikáu. ked­
den délelőtt 11 órára a kamar kerli- 
le'i ipartes’ületek elnökeit és vezet^ 
jegyzőit értekezletre hívta össze a 
debreceni ipart esttüet dísztermébe. 
Az értekezleten az összehívó IPOK 
vezc'öi lesznek ■? e’ó: dók is.

SC 5:0 (2:0).

DIsC: Nagy — Seríözö, B. Nagy 
—■ Orosz, Nagy II, Kádis — Szabó,

Az e'-.i félidőben a SalBTC kendi 
a láinailúsokat. \z el,(í peii-ekben a 
I>\SC ,'jit js kínálkozik néhány 
helyzet, Szabó boaJá-át. Szilágyi gyen 
yen lövi kapura, gól leheteti vo nj 
belőle. Pár pere múlva ismét nagr 
helyzet alakul a SaiBTC kapum 
o’iítl, de Szilágy- reklamál virlanr- 
ért éa így oda a nagy helyzet A IC. 
peneben Vineze beaílá«<a kapu fi, 
wáJ . majd nagy kavarodás támad a . 
DVSC kapuja előtt, B. Nagy <:mk 
nehezen szabadít fel. A közönség 
harsányan kezdi biztatni a csapatát.

A 16. percben gólhov, jut a S:i - 
HTC. Nagy ÍI saabáJytala.nul szere! 
Izu'kó szabadrúgást rúg. a abdát a 
kapu előtt Csuberda csípi cl, majd 
viklhetetlenül a jobb sarokba lövi.

A .játék egyelőre változatos. » Sn'- 
BTC némi fölényben van. Tá maiin mi 
sűrűbbek és veszélyesebbek. Nagy TI 
egy szabadrúgást a sorfalba bombáz 
Debreceni csak szögetre tud Szilágyi 
elöl menteni. Serfőző danecsal szere i 
Puskáét, « azalmilrúgás mellé megy.

A félidő végére na-gyon be rossen’ 
a DVSC. Az utolsó percben lövi má­
sodik gólját a SaJBTC. Puskás beadó 
sál. Csuberda vágja a há ólxi. 2:0

A II. FÉLIDŐRE
a DVSC még visszaesik. A h 
máriások egyre erőteljesebben 
nak. A 8. percben kiiva-.n’á.
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-ee»m kapu e.ött. a .ab«* Ki 
e.e pa ttar, aki három mére-re 
» *0 s»r,-,k‘"a lövi. 3:0.

DVSe «anMiellfi* . ag 
a mt.ko'. 
s Sva BTC

meg ■ mérkoe««:. A DVSC ta.ye-««a
- " ué.kü. átszőtt, SS «.Wéiidobcn

.«hu nagyon er.-.tét ■ 
küzdelem. hagy (I 

maj-i egy

a . s 
már 
l laposodik a 
«íug'etre szer
v. sz - y e.a túmadilet vezé­
re Sid;ik ribamarkodva 

pei-ben saabadrugási rue a áa.'- 
pat. Lackó 30 méteres * ■'« •< 
« há.óba köt ki. 4:0.

Egy perc mu ra Trenk« «<..»•»■
5 incze Kovács elé t*re®, ak. köze.- 
rö nem hibáz. 5.0.

uéhauy ktúagyori hc.yzei etorte a 
•‘■«ipstei. A második f- ■ lohen még 
t.ii.b go nhetrek volna s a- „niak 
t ar c. kell -merni, hogy a göiiövés

dTv ’ v. *’ Fl :.n5*-t' -'ll'- -ejtik.
Ccikrea. min-.et liC '/e >ik« e

an:.u
A 16.

«--a

máriást, hiányzók ívelő:« * ‘
z«-le». Mindkét. —sapal-oak va 
erhánr belysete.. Befejez-.- 
percre Osu'ver.ie lövés« » 5 
saru fölé.

meg 
e.,> t par 

megy

ven formáján am: játszott. Rá
0■■■ •. -sniern, a multheti társaság- 

-a. Nagy egy-ke: go 1 védhetett vol­
na, a védetem többi tagja sem nyitj­

án, amit vártak tőle,. B. Nagy 
a egjobb., A két. fedelet szür- 

V isalürsorban egyedül 
Deb 
•eg­

ei ra-

BÍRÁLAT

Aa eredény A Sa.BTC
be vzerei és játéka avapján ilyen 
• •ányban is megéróen.e.ien nyerte

volt
l:én játszott.
>bzi:agyi jelentől«, veszélyt, de a 
re. «nivel folytaiéi: párharcban 
többször a’ul mara-tU Szabónak 
uii sem sikerii'U.

A SalBTC-ben a csatársor é 
közvet'.ru védelem s kitünően ját- 
seott. Különösen a belső háivnim volt 
«.agyon veszélyes. .TeUemnó, hogv a 
tarján iák majdnem minden góljukat 
közeiről érték el.

Róna jól vezeti« a mérkőzést.

sek Bom«» nevn játék, •« megütötte 
Juhási: jare'kv ezeiót. A játékvezető 
a . inzu.ius miaéi lefújta a mérkőzést 
melyet a., ere,- eredméuuy»I iga 
nak a N\\ bC javára A magár. 
fe.eikézett játékosra örökre való el- 
' vár A Tiw.the'yettesck ezzel 
a vereségével e ve«,-tetie bajnok! re- 
mréfyeit s. Mos' már akkor sem rye. 
meg a bajnokságot, ha megveri a 
DMTE-t.

Karca® Leventék Püspökladá­
nyi MÁV 4:2. Píi-pük'alány, ve cl’ 
Szánó. Keiiile'i bajnoki rnérkő.u»«. A 
karcagi .-«apai megérdemelten nyerte 
a mérkőzést.

Levente-labdarugó bajnokság. Haj­
dúböszörményi 
LE 4:1 (2:1). 
vök; Balogh 
illetve Poóc.

Az NB seamosvidékí csoportban: 
Szatmári Törekvés - Püspökladány-' 
MÁV TK 2:0 (2:0- Szá mári SE -

Ml.GHBO.

4 4 arOM takarék e* Hilettntézel

'» IK em RUNDES KÖZl.M I r.SEI

1944 évi május hó 19. napján d. e. 
12 órakor az intézeti székház üz ét­
be viségében 'Debrecen, (.'•apó-utca

nyesek megliivainak

TÁRGYSOROZAT :

Elnök megállapítja a közgyülé:

LE Hajdudorogi

2 . Badzsi, .Saíkiily

Kikapott a NAC, ismét kiesőben a DVSC
A bajnokai több: mérkőzése ‘-.li­

re -..«up« elvan eredményt hozott ami 
• DVSC «.’.amara kedvezőtlen. A N.- 
r»rn'l kikapott « Diósgyőrtől, a Cse­
le: megverte a Tírzá, és győző:* tér- 
yér-zee.rea « SaiBTC is. így « DV- 
><■ óim v:r«zak niit a 13. aza., a ki 
< só bi .vre. Nagyon ro-sr.ii’. All a csa­
pét, nehéz ies, sméi felvergődni 
jobb hévre.

Meglepet«« a vasárnapi fiwdulóbó’ 
« Fereneváro« hntalms- gvo^jme a

Szolnok te.e-í. a DVSC sziempon-tjá- 
ból m:ndösaze a Kinizsi döntetlenje 
számít jó eredménynek a BS-ZKRT- 
ta’ szemben.

Eredmények.-
6:0 (4:0) 
4:0 (2:0);
(1:1), Újpest — Újvidék

— Nagyvárad
— Kispest 3:1
2:1 (t>:0i

nők. Gamma — E.ektre- 
BSZKRT — Kinizsi

(2:1), 
Csepel

Koioesvár (2:1

összellfvásának szabály szerű voltát.
2. Linók a közgyűlésen megjelent 

részvényesek és a letelt részvények 
összesziimo.ására. szavazás esetén a

lés jegyzőkönyvének hitelesítésén 
bizottságot küld ki.

3. A felügyelőbizottság jelentésé­
nek. az igazgatóság évi jelentésének 
a zárószamadásokuak és a nv eresép 
felosztására tett javaslatnak fel« va- 
sása ulán határoza'hozala. a záró- 
számadások he ybenhagvása és a

nyereség feloszlása, va ai-iiut a |y:- 
mentvények meg.id-i .a .. -gváliun.

1 I i tenegy iggzggjósúgi tag, há 
rom fcliigyelöbizottsiigi tag és kot 
felügyelöbirotlsági pó'tsg vá'asztása 
háromévi időtartamra.

5. \z iga/gatóság é- a le úgyelő- 
biéolt'ág díjazásának mega apitása.

6 Határozat az igazgatóság aa 
S-ának 17. pon‘ja, 
§-ok módosításáraa 14. § és 13. 

vonatkozó indít

Az igazgatóság

— Fiaink pilóhtkiképzésérp 
ildo/zunk kél fillért! Kérjünk 
•epüiöbélyegei.

Főszerkesztő : Felelő" srerk- sr'A ■ 
Or. Xnt»y Imre Benyovszky Pál 

Kiadja t
Alföldi Sajtó vállalat KTL 

Felelős kiadó • 
Balogh István.

APROHIRDETESEK
Nyomozó Iroda

Jáoosy magánnyomozó bi 
zalmasan nyomoz és meg 
figyel, Virág utca 21. sz. 
Telefon: 23-78 8

Gálöesy tizeunyolccres 
nyomozóirodája vidéken 
is diszkréten nyomoz, 
megfigyel. Zöldfa utca 3. 
Telefon: 2o'-72. 211

Evőeszköz tisztitől le­
vesz a Gambriuusz étte­
rem. 462

Kocsis számolni tudó fel­
vétetik, Teleki 100. 466

Bérházakba óvóhe.y meg 
je.ö ésére szolgáló „óvó­
hely ‘ feliratú kartonok 
kaphatók a kiadóhivatal­
ban. Piac u 56. 1116

Használt rufca

Fodrász-segédet legelő­
nyösebb feité-telekke! al­
kalmaz. azonnali vagy 
későbbi belépésre Balogh 
fodrászat, Hatvan u. 69. 
Személyes, vagy írásbeli 
ajánikozás kér. 456

Kiadó lakás

Eladó egy barna női an- 
go; szövefKoszliim. Csil- 
«8 u 108, II. ajtó. 564

tig) védi iroda kér. ügy­
védnek. legjobb helyen 
kiadó. Címeket ...Jogász“ 
jeligére a kiadóba kér.

PONTOT VESZTETT

\Z XB I. ALLÄSA;
t. várad 27 21 1 5 61:31 43
2. Kolozsvár 27 14 6 7 51:10 34
T Ferencváros 27 15 3 9 64:37 33
l. Go innia 27 12 - « 49:37 31
ö. ljpe>| 11 6 H> 78:56 28

S o. no a 27 12 4 11 50:51 28
7. Kmitsi 27 8 11 8 47:48 27
ff Újvidék 27 10 7 10 51:54 27
^.SalBTC 27 11 4 12 64:58 26

10 Kispest 27 Í0 6 11 62:59 26
11 DiMÁVAG 27 10 6 11 48:56 26
12. Csepel 27 10 ,5 12 54:46 25
ló DVSC 27 9 7 11 44:64 25
14. Tixia i 27 7 6 14 44:62 20
15. I >k|romos 27 8 2 17 51:76 18
16. BSzKRT 27 4 7 16 45:83 15

A VILLANYGYÁR ISMÉT

sot.k helyre. A harmadik helyezett 
Réti szintén debreceni tornáéznak szú 
mit, amennyibe!, évekig x. DTE-bcj 
versenyzett.

NTAí INDULTAK DEBRECENI 
ATLÉTÁK AZ ORSZÁGOS FC11SKO 

LAI BAJNOKSÁGBAN

Az eredeti terv szerint a vasárnap: 
országos főiskolai atlétika- bajnok­

atléta vot-t 
a közbe- 
sem *u-

fSz-ohó István magánnyo­
mozó irodáját újból meg 
nyitotta Legdiszkréleb 
ben nyomoz, m 
2 is Huszárezred 
gáti) utca 40.

Bútorozott 
szoba Kereslet

115

Eladó ruhafélék: Fekete 
csíkos kétsoros öltöny, 
lekete kabát, ineilény, — 
csikós nadrág, 37-és új 
női cipő, fekete bőr réti- 
kul. IXapó utca Hí u,) 
varban jobbra, <1. u. 2 I
közöli.

1o71

Háztartási 
alkalmazott

Azonnalra kiadó egy csi­
nosan bútorozott szoba, 
Domb u- 1. szám. 14

Vi lanygyár — Szatmári Va.-uias 
1:1 1:1) UFAC pálya, '. -■zelte 7. 
gon.. A vendégcsapat megérd«me.t<T. 
,i úté e. az egyik pontot, sőt a győ- 
re.met is megérdemelje volna. A Vil 
lanygyár kétsépbeejtően formán kí- 
' n vau. A bajnokság reménye !« el- 
á— -ti ezzel « pontvosmt-éssek

A e.-apat a következő ös.-zeálítu-- 
o»n áál fel. Mild — Snkadl, ötvös 
Erdei — Csepregi, Nagy, — Marik 
Lek II, Ba'Ja, Klek I. Barié. ,

A hazai r«pa; «gerozte meg a v-> 
«étén Ball« góljával, « vendégek Bo 
ronkay revén egyen.iie-tc,. A má­
sodik félidőben két Jl-es gyanús 
he szelet ..liHgy kl“ s ven lége«apal, 
«gy szinten v, aíhaló ,.ffó/ ' " e’ 
két kapufát. Három-négygólos. s.n'- 
'»«■ győae.em. lett, volna a meérrde 
mer.

ságiban négy debreceni 
volna részt. Sajnos azonban 
jött akadályok miatt egyik 
dott clindtún.l.

Korompay, minx már 
gyásza miatt nem vett részt a verse­
nyen, Ráca katonai szolgálatra vo­
nult be, Sándor dr. hivatali, Berta 
pedig tanulmánya- elfoglaltsága mi­
att nőm válla halta a versenvaésl. 
A.: eredményt!, alapján pedig igen 

jó helyezéseket, sör Korompay ré-vín 
bajnokságot is nyertek volna.

így 's hozott a főiskolai bajnokság 
lebreceni sikereket. 800 vieren 
agy Viuee, aki mén debreceni tani- 

lóképzfá, korában tűnt fel, 2:01.2-0« 
jó idővel győzött.

megírtuk

Magános ur 
jóifözö 
kácsnőf
Jelentkezni kizárólag dél­
után három órakor. — 
Maróthy^-György utca 21 

w 555

középkorú 
mindenes sza­
keres lö-ikére.

Bútorozott szoba egy 
férfi részére ágynemű 
nélkül kiadó. Cím kiadó­
baji. 463

Oktatás

Második lett 
nasecsapata

BAJNOKSÁGON

A DEAC TOR— 
A FŐISKOLAI

A DVSC II nem állt ki a nagy­
bányai Jószerenesét elleni méri:özé­
re. A találkozó két pontját igv a 
nagybányai csapat kapja.

DMTE — Derecske! MOVE 13:0 
(8:0). DEAD pálya, vezette Pásztor. 
A DMTE úgy győzött, ahogy akart. 
Tömösvárt 8, Illés 2, Kis 2, és Koz­
ma 1 gólt lőtt.

Csütörtökön Magyar Kupa mérkő­
zés Játszik a DVSC a Ferencváros­
aik A találkozó Budapcscn lesz, Há­
rom nappal később Debrecenben az 
Újpesttel játszik bajnoki m.>rkö/.-«t. 
A va=4lr..i*pi műsor egyébként jő a 
DVSC szempontjából, a kiesők való­
színűleg pontot f'Aznok vewJeni. N.- 
v árad — Feren.-vúrűs, Kiniasi 
Tisza, Gamma - Kolozsvár, Ki«pe<- 
— DiMAVAG, Csepel — SalBTC, 
DVSC — TGjvesí,'Újvidék — Elek­
tromos, SzoTiiok — BSZKRT, mí-rkő 
zó.«ok leaznelt.

KlkaPo't Nyíregyházád a Tlsgthe- 
lyetteeek SE. A mAsoáik félidő 30. 
peicébcn, a NYVßC már 3;1 aiány-

A’aearnap Budapesten rendezőik 
meg az oraaágo.« főiskola: tornász- 
bsjnok-agot. A DEAC a várakozúson 
au s/irepoM a versenyen as cgyé- 
« «« a csapatversenyben is a máso- 
<hk helyet szerezte meg. Az ered­
mény azonban i*xy is saftp.

A e<«pe! ver «enyhén a. alábbi sor- 
ream u.aku.t 1. TFSC, 2- DEAC, 3. 
PIIAC. 4. Kol. EAC.

Az egyéni összetett versenyben 
'■ hmhitbauer győzött. 2. Vermes DE 
G'. ?. Rét-v TFSC, Vermes mindöaz- __

' -a l-imd pmM** • •*- ísm vehetett, »mikor * TieMheiveöíe.

Rendes, középkorú nőt 
bejárónak felveszek azon 
nalra. Vitéz Gyarmathy- 
né, Batthyány 7. 465

ügyes megbízható minde­
nes szobaleányt keresés 
május lö-re. Cím a ki­
adóban. . 430

Teljesen megbízható jó­
akarata bejárónőt kere­
sek egész . nap-a. R í 
kovszky utca 42., I. 8.

vv 666

Dr. Naincuyl Gypláné, 
Szentemlrey Olga gyors­
író és gépíró iskolájában 
új tanfolyam kezdődik. 
Beiratkozni állandóan le­
het. Debreceni tan. kér 
kir. főig, eng száma: 
6475/1944-42. Vidékiek­
nek vasútkedvezmény 
Batthyány u. 1 495

Ajánlat

Egész 
keresek, 
k ássuk

napra bejárónőt 
esetlég bentla- 

Rakov'szky utca 
51

Alkalmazást nyer
no

I iirdódresszek, ruhás kö 
lése tisztagy apjuból is. 
uői és gyermek bluzok 
kötése horgolással, gyer­
mek harisnyák kész: esc 
Pető kézimunka kölö- 
iparaban, Szf. Anni* u 10 
I ehérnemüek hímzése,
elörajzolása 1914

Bentlakó miiuh-ms lányt 
jó bizonyítva:: azon­
nal felveszek. K 
emelet. 459

Hörbild, társasjáték 
olcsóbban kapu alatt, 
tékboltban. Piac u

leg- 
j <" 
69. 
994

I lölgyfodrász k i * a sszóny t 
alkalmazok. Horgonyt. 
Szolioszlói u. 4. Ny 30

Gyakorlott konyhai fel­
írónőt felvesz a Gamir 
rinusz étterem. 461

BIhúcsi-féle gyönyörűen 
kiállított debreceni vonat 
kozású levelezőlapok kap 
halók a Debreczeni Új­
ság—Hajdúfőid kiadóhi­
vataléban, Ferenc József 
út 56. 917 10 vv

Alkalmazást nyer 
férő

Vörös salak kerti utas­
ra kapható Debreceni 
Múkógyár, — Kishegyes! 
úti téglagyárból, Í618

Csonlhultadékot a legma­
gasabb napi áron veszek 
Vaskovits Pacsirta u 17. 
Telefon: 26-94. Hívásra 
érte küldök. 936

Ócska vasat, fémet, gépet 
a legmagasabb áron ve­
szek, Vaskovits, Pacsirta 
utca 17. Telefon: 26-94.

937

Ékszer, 
arany, ezüst

Mielőtt arany, ezüst, brit- 
liáus ékszerét eladja, tini 
tussá 1 meg 
óra-

Szelecsény 
és ékszersereskedő- 

nek. Sas u|ca 2. 60

Alanyai, 
szereke 
Takács 
utca 56

ezüslneműt, ék- 
napiáron vesz 

Sándornc, Piac

Divatcikk
RejikiiH, dna-iivcl. túr 
bánt, divatsapkát, nyak­
kendőt. divalkciidűl. Pci- 
rik ől, Ferenc József úi 
2& 378

Liiinpaerilyok. hangulat- 
óiupák készítője Tas 
nádi Kovács Sándor. — 
Debrecen, Ferenc József 
út 46.. udvarban. 410

Rádió

Gazdasági 
eszközök

Ekekapát sürgősen ven­
nék. József kir. bg. u. 16.

442

Különféle
Eladó Majd lis obosz ó 
Kútvölgyi tanya 31. szám 
alatt 100 jjrb lábon álló

Érdeklődni lehet H*szo- 
bosz’ón. Kossuth u. 22. 
szám alatt. 458

Elveszett
A asáruap éjjel a keres' 
kedelmi iskolánál elvesz

rejikii önt,

v á unva I. okmányokká
apróságokkal. Kérem a 
megtalálóját futatom <■- 
!cftében a benne levő 
címre, hozza haza. 457

Könyorgöni annak, aki 
tegnap Hatvan utca 30.

barna reliküljét eivilfe,, 
neki értéktelen iratokat 
és jegyeket postái! kü <1 
ie vissza, mert néki élet­
kérdés, a pénzt tartsa 
meg. Visszaküldés cím: 
Hatvan utca 30. rszám.

464

Fcbízó'ífoin azt a barna 
arcú nőt, aki vasárnap 
reggel a tejpiacon Ker­

Gyakorlott gépírót kere­
sek Érmihályfalvára. Je- 
leni'kezni Debrecen, Pé- 
terfia utca 4. 
iroda, 4—6 óra 
Dr. Kowikwnél

ügyvédi 
kÖZÖlt.

412

Szőrme bundakai javí­
tok alakítok, festek. Ve­
szek, eladok. — Kőváry 
ezücs-mester, Püspöki pa­
lota I. 31. v WS

Rádiót, bármilyen rend 
szerül javít, alakít, épít 
olcsón garanciával, évti­
zedes gyakorlattal Szabó 
Lajos műszerész, 
utca 84, te.efon:
Vidékieknek soronkivül.

673

egy sötétkék rclikiij 
élelmiszerjegyekkel és 
nagyobb összegű pénzzei 
elvitt, mivel többen lát- 
G'k s személye Isinerős, 
saÓ’l érdekében címemre 
kíi'die p. jutalomban ré­
szesül Juhosné, Tímár 
utca 27. 4f,o

Csapó
82-54

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Hl, tnűinié- 
zetének körforgógé'pén

Igazgató :


